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A lejártatás Magyarországon. 
Nem szorul hosszabb bizonyitásra. hogy 

valamely ország szellemi és anyagi nagysá- 
ga a sorsát intéző férfiaktól függ. Még De- 
dig olyan férfiaktól, a kiket egy benső su- 
gallat, nemes dicsvágy, viszontjutalmat nem 
váró önfeláldozás sodor a nagyok utjára : ten- 
ni és küzdeni, ha kell, halni dicsón a ha- 
záért. Az a nemzet sorsa, a melyetenagyfai, 
kiválóbb elméi vezetnek és kormányoznak 
ugyan, de semmi egyébért, mint hitvány na- 
pi zsoldért, hasonlit azon gyermekéhez, a 
kinek pénzen fogadnak édes anyát. A 
mint csak a jutalom után nem áhitozó anyai 
szeretet képes csupán gonddal nevelt ép szi- 
vü és ép elmájüű gyermeket adni a' hazának, 
ugy csak nagy férfiainak önzetlen honszerel- 
me képes egy országot nagygyá és hatal- 

massá tenni. 

Nemzetünk, ha visszatekint ezredéves 
történelmére, büszkeséggel dicsekedhetik a 
magyar honszeretet óriásaival; de a mint 
nyomról-nyomra kimutathatja, hogy ezenóriá- 
sok nagyságában tükröződik vissza saját 
nagysága is, viszont a mikor leginkább a 
pártviszály által, önző s az ország sorsával 
nem törődő kezekbe játszta sorsa gyeplőit, 

ijesztő volt a hanyatlás és sok önzetlen sziv 
hossza munkája nem volt képes helyrehozni 
egyetlen romlott lélek pusztitásait. A hon- 
szerelem azonban csak a hála talaján virul 
s nem becsüli önmagát és saját jóllétét az 
a nemzet, a mely nagyjait nem képes meg- 
becsülni. 

Magyarország nehány év óta folyton 
csak ezt cselekszi s nálunk ezelőtt csak ne- 
hány évvel ez nem volt igy. 

Emlékezünk rá gyermekkorunkból, mily 
dicső, bálványszerüű fény övedzte a magyar 
nemzet hódoló tiszteletében a köréből kiemel- 
kedő nagyokat, Mennyire ment a nemzet me- 
seszerüű imádásában iróinak és politikusainak : 
nem létezett koronának a globuson fénye és 
dicsősége ragyogóbb, mint a magyar állam- 
férfiu és iró homloka körül a magyar em- 
ber kegyeletéből, sőt rajongó bálványozásá- 
ból font koszorué. Szép idők valának! A 
küzdelemben és fájdalomban a nemzeti fel- 
magasztosultság napjai. 

És most hová sülyedénk! hány ember hom- 
lokáról tépdeste lea nép a saját kezeiveloda il- 

" A KELET TÁRGZÁJA 
A fratczia Mrradalom történola. 

Baráth Ferencz. Megjelent az académia 

(Vége.) 

Én ismerem azt, hogy ,a sauscoulottismus 
sokat eléget; de a mi eléghetetlen (t i. a va- 
lóság), azt nem fogja elégetni. Ne féljetek a 
sanscoulottismustól; ismerjétek el annak a mi, 
sok dolog szőrnyüű és elkerülhetetlen végének és 
szintén sok dolog csodálatos kezdetének. Egy más 
dolgot is megérthetsz belőle: azt, hogy ezis is- 
tentől jött, mert hiszen nem volt-e, nem léte- 
zett-e? Mert mindenben és minden időtől fog- 
va, - miként meg van irva, - az ő kezelmun- 
kál; a dolgok mélységes mélyében; rettenetesen 
és csodálatosan, ma és kezdetben egyaránt: a 
forgó szélben is ő szól; s az ember haragja őtet 

dicsőiti. Azonban mérsékelni és megmérni ezt a 
megmérhetetlen dolgot s a mint mondják ki- 
magyarázni s reducálni azt egy holt, loci- 
kai formulára meg ne próbáld! Még kevésbé ki- 
áltozi magad rekedtó annak átkozásában: mert 
hiszen ezt is csinálták már mások elég hossza- 
san. Mint egy tényleg létező fia az időnek, nézz 
kibeszélhetetlen sokszoros érdekeltséggel, legtöbb- 

ször hallgatagon arra, mit az idő létrehozott; 
épitsd, oktasd, tápláld magad azzal, vagy ha mást 
nem, mulattasd és gyönyörködtesd magadat, a 
szerint minő képességed van.4 (I. K. 320). 

s eza nagy tény, afr, forradalom, szült ma- 
gából két valóságot, két tényt. Egyiknek 
neve Mirabeau, másiknak neve Danton. Az 
egyik megemésztette magát a régi formulák meg- 
ingatásában s az új tervezésében és alkotásában, 
a másikat megemészté egy másik üres, felfujthó- 

. 

lesztett koszorut, hány nagy emberünk veszett 
korántsem azért, mert maga lett kissebb, 
hanem azért, mert a nemzetnek évek óta 
különös szenvedélyét képezi nagyjait porba 
rántani; s hányan vannak-é most, a kík e 
szenvedélynek még nem esve áldozatul né- 
mileg nagyoknak maradtak, vagy hol van 
egyetlen egy, a kit maga a nemzet ne igye- 
keznék folyton a sárban haregolnimeg 2-Va-- 
lóban különös időket értünk. 

Nem tagadjuk mi azt, hogy 1867-tel 
a nemzet a renitentia, az üres szavak teréről 
a practicus élet sokkal rögösebb pályájára lép- 
vén, uj mértéke keletkezett nálunkis a nagy- 
ságnak. Meglehet, hogy sokan voltak, a kik 
akkor kitünvén irásban és szóban, most el- 
hullottak a tettek harczának mezején. Két- 
ségtelen, hogy azelőtt kicsinynek, nagynak 
könnyebb volt hazafinak látszanis most meg 
a kicsinynek könnyü ugyan nagy magyarnak 

látszani, de annál nehezebb még a nagynak 
is a tettek kritikus mezején valósággal ha- 
zafinak lenni. De azért mégsem a nagy em- 
berek azok, a kik kipusztultak, hanem a 
nemzet az, a melyik lejártatja őket s a kor- 
látlanul szabad száj mostani uralma mégin- 
kább lehetetlenné fogja tenni, hogy nagy ál- 
lamférfiaink jövőre lehessenek is. 

Ha a tudós eirejtőzve: növényei és boga- 
rai. közé, a földbirtokos kedves családjával 
félrevonulva a szabad természet ölébe, job- 
ban megőrizheti neve becsületét s nagyobb 
örömeket nyerhet az élettől mint akár Ma- 
gyarország ministerelnöke, a kit a most cse- 
peredő iró diák hitványnak, semmirekelőnek 
nyomtatásban titulálhat, ha vannak pártok és 
emberek, a melyek és a kik kenyérkereset- 
képpen űzhetik az ország és nemzet által 
magasra emelt férfiak becsületének korlátlan 
bemocskolását, ha a rimának büntetlenül sen- 
ki sem mondhatja szemébe nevét s a nem- 
zet sorsának mtezőit az utolsó utczakölyök 
bravourral szembepökdösheti, sőt vannak, a 
kik ezért őt megtapsolják - - akkor Ma- 
gyarország mondjon le arról, hogy valaha le- 
szen férfia, ki az önzetlenség, a honszerelem 
sugallatából meghurczoltassa magát a mo- 
csárban ugyanazok által, a kiknek javáért 
él és munkálkodik; akkor Magyarországnak 
csak olyan emberek fogják sorsát intézni, a 
kiknek a becsületére dobált szennyet bankó- 
pénzzel le lehet törőlni. 
........................... 

lyaga, lényeg és valóság nélküli formulája, pő- 

feteg gombája a forradalomnak : Robespierre, 

ki szintén áldozatul esett ugyanennek a va- 

lóságnak a fr. forradalomaak, mert e formulának 

jobban megfelelő formuláját ohajtotta már akkor 

a benne kijelentett valóság számára. 

Igy megértve és kifejtve Carlyle alapelveit, 
hadd bizzuk az eseményekre, hogy kinyilatkoztas- 

Irta Cariyle Tamás, 3 kötet, forditotta sák őket a magok módja szerint. Mellőzzük itt a 
kapcsolatát is ez elveknek bizonyos philosophiai 

tanokkal. 
Elvontságuk tán bántana. Egy bizonyos s 

ezt az egy bizonyost meg is emlitjük, hogy ez 
elvonás tapasztalatinak látszik, holott bizonnyára 
metaphysicsai, mit igazol Carlyle más helyeken, ma- 

gáról az ember kettős lényegéről való váleményé- 
vel is, mit Carlylenál csupán az eseményekbe 
szőtt phrasisnak vennie nem szabad. De hagyjuk 

ezt. Képzeljen ő egy metaphysicai embert az 
emberben, mely minden más megismerhető állo- 

mánytól eltérő és különböző: megengedjük. Oly 

álláspont ez különben is, melynek fejtegetésébe 
emitt bocsátkozpi nem lehet. Csupán azt, hogy 
az ő transcendontalis czélja, mely felé az embe- 
rek törekesznek, bizonyára végzetszerüleg uralg a 
történelem folyamán s ennek folytán, mind a mi 

létezik: az események, a cselekedetek, az egyé- 
nek, egyszersmind szükségképen léteznek. 
Igy hajtatik az emberiség tovább-tovább. S igya 
Kant-féle, a történdlemben nyilatkozó szabad 
akarat nála nem létezik. És mégis az egy é- 
nek nála ennek daczára erősen munkálnak. 

Dolgoznak, irányozzák az események mene- 
tét, erősek, hatalmasak. Ha egy Mirabeau meg 

nem hal, a Francziaország s a világ történelme 
más irányt vett volna fel. 

§ ugyane megjegyzéssel sok más esemény- 
nél is találkozunk. Mindenesetre ezen körülmény 
összeegyeztethető, hogy a nagy, hatalmas elv ha- 
tása alatt működő egyének egyeseiben annak 

élénkebb érzéke nyilatkozzóék s igy a cselekvőség 

is hatályosabb mértékben legyen meg bennök. 
Inben a Carlyle historiájában szereplő egyének 
olyanok, mint az eposz hősei, kik végzetszerüleg 

Ezt fogja elérni a nemzet a nálunk 
évek óta szokásba vett lejártatással és a 
magyar sajtó jelenlegi magatartásával. 

KÜLFÖLD. 
A berlini szerződés lényeges pontjaiban vég- 

rahajtása felé közeledik, vagy végre van már 
hajtva, és meglehet Savfet pasa kineveztetésével 

a görög kérdésre nézve is kedvezőbb fordulat fog 
a magas portánál előidéztetni. Savfet pasa eddig 
a franczia köztársaságnál képviselte a portát, és 

mint török külügyminiszter, valószinüleg szószó- 
lója lesz Waddiagton gőrög álláspontjának, a 

mennyiben az Törökörszágnak fontos érdekeivel 

megegyeztethető. Az egyptomi kérdés, miután a 
nyugati hatalmak a khedive részére kiállitandó 
fermánra nézve egyetértésre léptek, a portával el 

van egyelőre intézve, a keleti láthatár tebát tisz- 

tulni látszanék, ha a keleti légkörben folytonosan 

uralkodó villanyosság mellett egyáltalán tiszta 
politikai látkörről szó lehetne. 

Sofiából irják a Pol. Corr."-nak, hogy a 
Balabanow-miniszteriuma konzervativ programmja 

a radikálások közt mély benyomást idézett elő. 
Határozatba ment Japot alapitania s mely ikörül 
minden elvtársnak csoportosulni, melynek párt 
legfontosabb elveit a nép közt terjeszteni kellene- 
E határozat gyorsan életbe is lett léptetve, mert 

a „Zelokupna Bigarijn" (Az őösszes Bulgária) első 

száma Tirnovában már megjelent. Jóllehet a lap 

neve irányát elég világosan jelzi, mégis talán bir 
némi érdekkel a párt feje és Slavejkow szerkesztő 
által vázolt programmot közelebbről megismerni. 

Ez utóbbi élén az a tétel áll, hogy a „Zelokupna Bigá- 

rija" a nemzet egységre törekvését támogatni fog- 

ja. Ezzel azonban ne az legyen mondva, hogy a 

párt a fejedelemség nemzetközi állását ignorálja 
és a berliui szerződés megsértésén töri fejét, sőt 

inkább a radikálisok szükségesnek tartják nyiltan 
kimondani,hogy a nagyhatalmak jóakaratát a tar- 
tomány iránt becses jónak tekintik, melyet egész 

terjedelmében meg kell tartani. Bizalmat kell he- 

lyeznüunk - mondja Slavejkow párthiveinek - 

Európa intentióiba, de eg nem zárja ki, hogy a 
a nemzetet az egyesülés nagy és nehéz munká- 
jáuak keresztülviteléhez előkészitsék, hogy a kinál- 
kozó alkalom annak idején ki legyen zsákmá- 
nyolható. 

A fejedelem palotájából kiinduló befolyás a 

nagy bolgárok magatartására is mérséklőleg hatott 
................................. 

isteni kijelentés ereje által vezettetnek utaiban, 

de ennek hatása alatt öntevékenységök óriási min- 
dig. És összpontositja ő az egyének körül a tör- 

ténelem eseményeit és cselekményeit. Ezé.t nála 
az egyének Valóban erősen kiemelkednek, határo- 

zottan jellemeztetnek, nem annyira szavakkal, 

mint cselekedetekkel. Szerepelnek, pedig nem csak 

a nagyok, hanem a kicsk is tetteik arányában. 
Miniszter és koldus, a király és a pék: Marja 
Antoinette és Theorigne kisasszony egyaránt meg- 

kapják illő helyöket. Olykor homályos, semmit 
nem mondó, utálatos ények is felkerülnek az ese- 

mények árjában, Fenn lebegnek egy pillanatra 
csak, hogy aztán többé soha, soha a tudalom fé- 
nye na vessen egy eugárt se rájok. 

És nem tagadható, egészen uj világot nyit 
meg Carlyle számunkra minden irányban. Egész 
gondolkozásunk, érzéki világunk megváltozik. A 

fr. forradalom robbantó ereje ily előadás világi- 
tásában e hatását megtartja lelkünkre is. Itt is 
széttőri a formulákat. Hogy aztán az ujak vaj- 
jon jobbak-e? Ki tudja? Ki tudja? Minden eset- 
re Carlyle nem szivesen épit. S nem szivesen időz 
az épitő munkálatoknál sem. Így a fr. forrada- 

lomban az épitő munkálatokat vagy kevéssé mél- 
tatja figyelemre, vagy még a tervezgetés folya- 
mán nevetségessé teszi a készülendő álkotmányt, 
Demoni könyv ez, melyben a végitélet trombitá- 
ját szivegen harsogtatja, de az uj életre keltő an- 
gyal zenéje nem kedves neki 
ilágitása, melyben az eseményeket és cse- 
lekvényeket tárgyalja, ritkán napfényes, derült, 
inkább homályos, setét, nagyon sokszor ködős, 

vagy épen viharos, villanyos légkörbe burkolja 

őket. Mindenesetresok ideálunkat rontja meg, mi- 
ket félszeg módon táplálgattunk egyes látszólag 
nagy események és egyének iránt. . 

Szivesen tesz tönkre bennünk egy-egy szép 
érzést, s nem mindig vigasztal meg. Érthető 
mindig, de olykor inkább osak sejtéseket ébreszt, 
képzeletet izgat. Nem mindig világos, de min- 
dig érdeklő s szivesen beszél csupa vonatkozá 
sokban, de azok mindig elérthetők. Őszinte a ge- 

nialis emberekhez méltó módon. Előadása szem- 

és az események cendes menetének megzavarásától 
e szerint nem kell tartani. 

A nagy bolgárok azáltal, 
kijelentették, hogy minden, a berlini congressus 
határozataival ellenkező actió terveikből mizárva 
maradjon, megszüntek a kormánynak komoly za- 
varokat okozni. Különben, hogy a bolgárok telfog- 
ják a helyzetet, bizonyitja a bel- és külföldi egye- 
sületektől és testűletektől a fejedelemhaz érkező 
számos felirat. 

Jóllehet ugyanis Sándor fejedelemmé procla- 
máltatásának első napjától kezdve gondoskodott ar- 
rél, hogy meggondolt programmját mindenütt meg- 
ismerjék, a bolgárok mégis tartózkodás nélkül 
csatlakoznak a regenshez. 

Igy a Bukarestben élő bolgárok feliratot 
intéztek I. Sándorhoz, mely igy végződik: „ÓvjJa 
meg a Mindenható Isten Bulgáriát, erősitsa és óvja 

önt meg nehéz, de szép küldetésében és forditson 
mindent a közös haza javára! A bukaresti bolgár 

gyarmat siet e tiszteletreméltó érzelmeket letenni 
az ön lábai elé és önnek, hosszua körmányt és sze- 
rencsés életet kivánni. Éljen I. Sándor! Éijen 
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Ellenmondásban a Sofiában elterjedve volt 

versióval, Dawidow államtanácsos Oroszország ál- 
landó képviselőjévé neveztetett ki a fejedelmi kor- 
mánynál és már jul. 18-án adta át a fejedelem- 
nek megbizó levelét. A Giers titkos-tanácsos ál- 
tal Dawidownak adott utasitások ez utóbbinak, 
mint biztosan állitják, megtiltanak minden be- 

az állást adják neki, mely a többi nagyhatalom 
bulgáciai ügynökeit is megilleti. Az investiturai 
ferman átvétele után a fejedelem egy caputsihaját 
(képviselőt) a portánál fog kinevezni. E nehéz ál- 
lásra is, hir szerint, egy előkelő consarvativ van 
kilátásba belyezve. 

Fürdői levelek. 
(Levél a szerkesztőhöz.) 

Szentgyörgy, jul. 30. 

Kedves barátom! 

Négy hét óta tartó esőzés mindnyájunkat 
szobákba és folyosókra internalt. Ha az egészsé- 

gesek nem jöttek volna a betegekért s a beteg 

ember, jó reménység f jében, nem volna oly kos- 

mopolita, rég kifogytunk volna türelműnkből. 

Sokszor irigykedve gondolunk reátok és a 
nagyobb fürdők látogatóira, kik nem álloak oly 
közvetlenül az időjárás hatása alatt. Szentgyőrgy 
..................................... 

lélhető, olykor az undorig. Elvezet mindenüvé, 

de legszivesebben az ördögit, a demonit mutat- 

ja meg. Iokább részletes, mint összefoglaló, cso- 

portositó. - Nem leirja az eseményeket, mint 
inkább szemünk előtt lejátszatja őket. Nem tár- 

gyilagos a tények előadásakor, de sőt a tények 
mind a legsajátosabb egyéni világitásban adat- 

nak elő. - Csodálatos egyéniségével Ő maga is 

ugyszólván beleéli magát az eseményekbe 
Együtt mukodik azokhal. Ő is belevegyül a 

csodás zürzavarba. Együtt siratja XV.ik Lajost 
a fr. néppel. Együtt szenved, együtt küzd a min- 

dent leverő elemekkel; együtt éhezik a söpre- 

dékkel, együtt kiabál, zajong, küzd, ől a forr. san- 

scoulottismusával, már a mint az események ma- 

gokkal hozzák. - Olykor lehetetlen elválasztani, 
hogy mennyi az eseményeké és mennyi Carly- 
leé az előadásban. Ő és a történelem egygyé 
lesznek. És ez az egyéniség, melynek e három 

kötet csak amolyan halvány töredéke lehet : rend 

kivüli egyéniség. Költői kedély van ebben, mely 
mindenben meg tudja érezni a jellemzőt, a fel- 

tűnőt, a mélyet, a felületest, a nevetségest: már 
ugy a maga természete szerint. Nem humoros e 

kedély, mint e 3 kötet forditói előszava mondja. 
Oh nem, nem humoros. Éles ez és metsző guny- 

jaival. Sarcasmusa olykor a mindent megvetésig, 

a mindent lenézésig viszi. Vilagrenditő gunyja 
még a legfenségesebbnek látszó cselekményekben, 
jelenetekben is megtalálja a saisi fátyol. által fe- 

dett senmmmiséget. És Lorántja e titkos lepelt, és 

hangosan belekiált a bámuló, imádat érzésével 

rajta csüngött tömeg fülébe: „Oh ne bámész- 
kodjál te kétlábu tömeg. Kaczagj ta ember, te a 
legcsodálatosabb minden létezők közt. Te, ki egy- 

szerte vagy a mindent tudni akaró és semmit 

megérteni nem tudó. - Ki egyszerre rombolod 
le magás állványaikról a százados szörnyeket s 
egyszerre raksz magad főlé uj bálványokat, me- 

lyek szintén üresek és semmisek s nem 1s mél- 
tók egyébre, csak hogy higyj bennök. 

Világmegvető, mindent feketének vagy leg- 
alább söőté nek és üresnek néző gúny ez. S en- 
nek világában magok az események is ilyekké 

bogy világosan ; 

avatkozást a fejedelemség belűgyeibe és ugyanazt 

e tekintetben speeialitás. Pedig közel száz család 
látogatója van. Sajátságos mozaik, aonyi meg 

annyiféle elemekből összeálltva intepsiv égyesü. 
lés pélkül. Így aztán nem csoda, ha néha más 

szorakozásunk nincs, mint pipaszó mellett hall- 
gatjuk az eszterha csepagését s nézzük a felénk 
meredező fenyvesek köd-koronáit, melyek biztos 

aneróidok gyanánt (mindig esőt jósolnak. Ebből 
tanul.ág, hogy e fürdő látogatói ne feledkezzenek 
meg mulattató olvasmányokról, mert az itt ta- 

lálbató hat hetüs ócska lspok, igen gyönge sur- 

rogatumok, a czigány zene pedig, a fürdő-életnek 
ez a monothon ingaórája, nem sokat szórakoztat, 

főleg a közönség legnagyobb részét: a távolabb 
lakókat, kik rosz idő esetén csak képzelik a mu- 

zsikát, de, nem hallják. 
No de azt moodják a jó szentgyörgyiet, 

hogy erről ők nem tehetnek, mert könnyebb a 

birnámi erdőt meginditai Dunsinám felé, mint a 

lakóházakboz közelebb hozvi a gyógyforrast, v gy 
a házakat vinni annak tövébe, hol a legroszabb 

időben is van egy kis pezsgés (legalább borviz 
pezsgés.) . 

A gyáógyforrás egy kopasz hegy oldelában 
van. Azonban a jövendőbeli fürdővendégek ké- 
nyelmére még az idén be fogják vetui fenyőmag- 
gal és igy nemsokára lesz a forrás körül re- 

gényes sétabelyük, a mit bizony Szentgyörgy nél- 

külöz, mert a mi van a forrás közelében, csupa 

hegy és verőfény. Hanem azért a rosz lábu be- 

tegek is mozoghatnak, még pedig ha a naszódi 

és beszterczei borvizes atyafiakat a forrás elé ra- 
kott száz meg száz üveg és a töltögetés által 
okozott locs miatt, gátolva vagyunk séta buzgó- 

ságunkban, akkor egy erre a czélra épitett fé- 

szekbe heriagelődtink be, mely klas-ikus fantazi- 
ával van épitve és mig e hely czéljáról föl nem 
világositják az embert, láttára, gazdasági őtletek 
támadnak. Ez különben egyszersmind páholy az 

esteli rögtönzött tánczmulatságok alkalmával azok 
számára, kik a homokon nem szeretnek táuczolni. 
Mert az időjárás minden mostohasága daczia a 
fiatalság már nem egyszer perdült tánczra ott. 

Párszor még kirándulásra is r.solválta ma- 
gát egy tátor társaság. A körünkből már eltávo- 
zott Gajzágó J. barátunk szíves buzgalma folytám 
meglátogatiák a dombbáti fürdőn buslakodókat, 
kikkel az idén, a régi jó szokástól eltérőleg csak 
lopva érintkezbetünk s a mindkét fürdőn heten- 
ként rendezett obligat tánczmulatségtól elijaszte- 
nek a komor fellegek. 

A regényes fekvésű „Valea vivuluj" se ma- 
radt nézeden. Megragadó, fen éges b ly. Fenyve 

zztataásetsssstsma 
válnak. Ezért piucs is e 3 kötetaun keresztül se- 

hol is pibenés vagy hangváltoztatás. Folytonosan 

ez a superlattvusa a hatgu atuak uralkodik elet- 

től végig. talán megfelelően az eseményeknek. 

Nyugodtabbá nem lesz sehol, de nem is emelke- 

dik hangja majdnem sehol. Stylja olyan, mintha 

kibeszélhetetlan s megmagyarázbatatlan módon 

szünteleni visiok gyanánt látná az eseményeket 

egymá után hőmpölyögni zavaros áradatként. In- 

nen kiváló közetlensége, m-ly az érzekeltetésig 

megy. Mindig a dolgot magát mondja meg, rátt 

egyenesen s nem környületeit magyarázza szer- 
temálló terebélyességgel a szavakban. Jelzői ba- 

sonlitnak az egykori eposz irók karakteristicus 

jelzőihez, minók: tengerzőld megvesztegetbetetlen 

(Robespierre), titáni valóság (Danton), orosztán- 
sőrényű (Mirabeau) etc. S van is e három kötet- 

ben valami eposzi s maga is sajoálja egy helytt, 

hogy csak elbeszéluie lehet a dolgokat, mi: 
után szerencsétlenségre nincs hangja, hogy el- 
énekelje. (I. 318). És e 3 kötet még sem epo- 
sza a fr. forradalomnak, mint e 3 kőtet forditói 

előszava mondja, Az lehetne! De nem az s nem 

az pedig az iró alanyi természete miatt, mely 
összevegyiti, sőt összezavarja olykor magát az el- 

beszélt eseményekkel. Vagy ha eposz ez, akkor a 

legalanyibb világitásban elbeszélt események eposza. 

És evvel végzem. Nem mintha mindent, 
vagy csak eleget is al tudtam volna mondani. 

Csak azt akartam, hogy jót s igazat tudjak el- 
mondani, bármi keveset is. Carlylet olvasni kell, 

S őt megérteni s meggyőződni ezekről vagy egye- 

bekről belőle: szép és érdekes munka. Minden- 

esetre fájna én nekem, ha nem igazakat mondok 
vala el, hisz ez kötelesség volt volna, evvel vé- 

gezvén Carlyle is, igy szólván: „Jaj én nekem, 
hahamisan szólottam: a te dolgod pedig az 
volt, hogy jól érts". 

Valjon ugy van-e? / 

Dr. Ferenczi Zoltán. 



s.k között egy kisebb igénysknek épült fűrdő va 

sas ivóvizzel s ugyanoly természetű 8 fokos fúr- 

dővel. A szentgyörgyiek és dombhátiak leg- 

kedvenczebb kirándulasi helye ez ésinnen az ugy- 

nevezett „ördög szorosig" és a radnai ólom-ezüst 

báoyákig. Felesleges is irnom, hogy lelkesedé- 

sünket egy jó óráig tartó zápor hötötte le. 

De azórt még sem tartózkodtunk egy má- 

sodik expeditió tervezésétől, melyre a fürdő ven- 

dégek szine-java vállalkozott. Már reggel korán, 

jjjól fölrakodva, készen voltunk a kellemes utra, 

midőn egy jóllakott fekete felhő fölfalta minden 
elindulási vágyunkat. De most mi fogtunk ki a 

goromba időn, összeültünk kedélyes vacsorára, 

minek a vége oly vidám tánezmulatság lett, mi- 

nőre a szentgyörgyiek nem emlékeznek. Még a 

betegeket is lángra gyujtották az igéző szép. sze- 

mek, esak az éjfél vetett véget a „három a táncz"- 

nak s ezután a fürdő szépei szerenáddal lettek 

megtisztelve. 

A kedves Gajzágó-pár távozása után egy 

kis intermezzo állott be, de tegnap uj erők érkez- 

tek s az idő arcza is jobb szint öltve, fürdőéle- 

tünk lassu vére fölfrissült. Midőn e sorokat irom, 

már készen áll egy diszes társaság „valea vinu- 

luje felé; abban Todorffi ur és köztiszteletben ál- 

ló neje, valamint a bájos Irma kisasszony, Bodor 

Lajos és neje, a Gajzágó kisasszonyok s tán még 

a fürdő népszerű „Laczi bácsija" is félbehagyja a 

tárdlit és velűnk tart, ba ugyan lábai engedik. 

Tohát a viszontlátásig. Ieten veled! 

Tusnád, julius hó. 

Ám dicsérje a külföldieskedő magyar mág- 

nás Karlsbad, Marienbad, vagy Baden-Baden vi- 

lághirű forrásait: én azt mondom, hogy Tusnád- 

ban összegezte mindezeknek szépségeit a teremtő. 

Az örökzöld fenyves reményre hivogató arczulat- 

jával, az itt-ott kibakkanó, égfelé meredező szik- 

lacsoportozatok, a melyeket csak a sólyom és a 

sas mer megközeliteni, a szülője kebléről levált 

trachit darabokon áttörő Olt csendes morajaival 

oly kép, a melyet csak látni, a melyben csak 

gyönyörködni lehet, de leirai nem. A pásztor kürt 

andalitó hangja, midőn a kedvest, hivogatja, a 

lány biztató éneke rá: „Tiéd leszek, tiód leszek 

koporsóm bezártáig? oly megbató, oly szivhez szó- 

ló, a milyet csak székely főöldön lehet érezni. Mi- 

dőn Tusnád szépségeit magasztalom, midőn az 
ál- 

dott természet müvein annyira tudok lelkesülni, 

távol legyen az én tőlem, hogy az ember alkotta 

müveket is magasztalásom keretébe vonjam. 

Igen sok, nagyon is sok hiányzik még Tus- 

nádról, hogy vilagfürdővé emelkedjék; pedig a 

természet pazarul szórta itt áldásait, mintegy se- 

gitni akarván a tevéketlenségben megrögzött fűr- 

áőbirtokosságnak. Kényelemről, mint a legtöbb 

honi fürdőn, szó itt sem lehet; csak egy van a 

miben nem tágit még a külföldi fűrdők előtt sem 

- a drágaságban. Legnagyobb baj az, hogy a 

hbáztulajdonosok, mint a vendéglősök, kényök ked- 

vök szerint bágtatják a lakszobák és ételek árát. 

- Hiányzik a konkurenczia és uralkodik a mo- 

nopoliam. Pedig jó lélekkel a háztulajdonost sem 

lehet vádolni. - Sokkal nagyobb sulylyal nehe- 

zedik a vád azon külföldieskedő urakra, a kik 

megengedik, eltürik azt, hogy az ök pénzükön Csasz- 

lan vitéz népe palotákat emeljen, a helyett, hogy 

itthon az édes honit pártfogolnák? Aztán ha kér- 

di valaki, hogy miórt nem jönnek fűrdőre, rög- 

tön készek a honi felelettel, hogy mert nincs ké- 

nyelem, nincs elegendő mulatság stb. Pedig tő- 

lök, függ, hogy kényelmessé, mulatságossá tegyék
 

a hbazai fürdőket. Tehetnék is, ha nem volna át- 

ka a magyarnak idegen scbleppek utáp 
futkosni, 

egyebütt keresni azi, a mibe itthon lépten-nyomon 

belebotlik. 

A kit jó szereocséje azzal ajándékozott meg, 

hogy az idén Játgassa meg Tusnádot az jól teszi, 

ha jó tömött erszényt hoz magával. Szerencsések 

voltak azok, kik korán jöttek. mert még kaptak 

meglehetős jutányos éron szállást, holott most már 

erről szó sem lehet. A kik kényelmesen szeretnek 

enni, azoknak ajánlhatom a „három hnuszár"-hoz 

czimzett vendéglő: becses figyelmökbe. Áll pedig 

a kényelem abból, hogy itt minden tál étel után 

szivarra gyujthat, vagy ha ugy tetszik sótálni is 

elmehet, minthogy a pinczér urak erre elegendő 

időt engednek, A jó „borsos ételek mellett ki- 

tünő „rablóvallató"-ról is van gondoskodva, a mi 

pár hét alatt képessé teheti az embert arra, hogy 

a fürdőt necsak luxusképen, hanam szük- 

ségből is használja. Különben Tusnád annyi ha- 

ladást még is mutat fel, hogy a sétatérre bi- 

gyesztettek nehány lámpát, vagy, mint egy jó is- 

merősöm magát kifejezte: leviczezelték a heldvi- 

lágot. 

- A Zi chy-ügy. Ő felsége a király Zi- 

ehy-Ferraris Victor gróf lemondását a Pest. Korr. 

értesülése szerint elfogadta. A Zichy utódjá- 

ra vonatkozó több oldalról fölmerült hirekkel szem- 

ben a P. K. arról értesül, hogy a lemondás ál- 
tal megűrűlt belügyi államtitkári állomás egyelő- 

re a Zichy-ügy végleges elintézéseig betőltetlenül 

hagyatik. 

- Az új török miniszterek. Kheired- 

pin pasa visszaléptével tudvalevőleg a török kor- 

mány két új tagot nyert: Aarifi pasa lett a mi- 
niszterelnök s Savfet paia a külügyminiszter. 
Aarifi jellemzésére kiemelhető, hogy sokkal keve- 
sebbet beszélnek ő róla, mint utódjáról, kil kap- 

ni fog. Angol lapok tudni akarják, hogy Mah- 
mud Nadim áll mögötte, kinek Aarifi csak helyet 
tart. Mi abban igaz s nincs-e Edhem pasának ta- 
lán tőbb kilátása, azt nem tudni, mert a mi ma 

elhatátozott dolognak látszik, az holnap már meg- 

baladott állásponttá vált Konstantinápolyban. A 
tényezők, melyek itt közreműködnek - irja egy 

perai levelező - olyanok, hogy minden számitás 
alól kivonják magukat. A kiszámithatatlan inga- 
dozások legjobb példáját az ugynevezett Kheired- 

din-válság" nyujtotta. Karatheodory utóda, Sav- 
fet pasa valószinüleg minden erőlködését várakozó 

politika érvényesitésére fogja irányozni. 
De kiemelendő, hogy határozott ellensége 

Midhat pasának s hogy igy ez utóbbinak kilá- 
tásai csak csökkentek. A nagyvezéri állás eltör- 
lésének fontosságot nem igen tulajdonithatni. Már 
ismételve megszüntették a visszaállitották ez ál- 

lást. Ezenkivül a miniszterelaökök tényleg ugyan- 

oly szerepet játszottak, mint a nagyvezér. Az új 
kormány egészben véve kevésbbé sikert igérő, 
mint előde, de azért nem hihetjük, hogy bármily 

irányban komoly viszályra juttatná a dolgot a 
porta s valamely idegen állam közt. Figyelembe 
veendő még az is, hogy az új kormánynak alig- 
ha lesz hosszabb élete, mint elődének volt s hogy 

utána majd mi következik, azt maga a próféta 
sem tudná megjósolni. 

- A cseh lapok között élépk víta folyik 

az osztrák-cseh kiegyezés tárgyában. A mint a 
hirlapi discussió a kiegyezés fölött megindult, az 
öszszeg cseh lapok többé-kevésbbé őszintén hajlan- 

dónak mutatták magukat a kiengesztelődésre. - 
Csak egy lap képezett kivételt a Cech, mely 
a prágai érseknek, Schwarzenberg bibor- 
noknak lapja. El lap még most is a kiegyezés lé- 
tesítése ellen dolgozik s ezért van is mit hallgat- 
ni a többi cseh lapoktól. Így most legujabban a 
„Národni Listyő intéz heves támadást e lap 

ellen, a többi közt azzal vádolva azt, hogy az 

ultramontanismus, a reactio és a német-cseh nép 
közti viszály van felirva zászlajára, ,Ha Herbst 

- igy ir a ,N. L." - olvasót venne kezébe, a 
„Cech" egyszerre megváltoznek s kibék ülne Her- 

bsttel, mint egyszerre kiengesztelődőtt Bis- 

marokkal, a mint ez közeledett a német cle- 

rikálisgok felé. A nemzeti büszkeség ezen uj apos- 
tolából a clericalismus beszél. De a cseh népnem 
kérdezi, hogy német földiei darvinisták-e, vágy 
buzgó katholikusok-e, hanem jó szomszédo- 
kat keres beanők, igy szólva hozzájok: „Le- 
gyünk barátainknak barátai és ellenségeinknek el- 
lenségei1 

- Rómából távirják: Roncetti, az uj 

műneheni nuncius megviszi az ajánlatokat a Né- 

metország és a vatikán közti módus vivendi tár- 

gyában. De mielóbb Műnchenbe megy, vagy szon- 

nal odaérkezése után találkozása lesz Bismarck 

herczeggel. Mondják, kogy e modus vivendi Bis- 

marck herczeggel állapittatott meg és már csak a 
kölcsönös aláirások vannak hátra. 

A modus vivendi főpontjai: 
1. A fegyelmi törvények nem alkalmaztat- 

nak; a májusi törvények revisiójáig a vatikán el- 

fogadja a status auot. 
2. A püspökök visszatérnek állásaikra, de 

megigérik, hogy alávetik magukat a tisztán 

polgári törvényeknek, melyek nem ütköznek a 

canoni törvényekbe. 
3. A püspökök és papok háboritlanul gya- 

korolják hivatalukat, de megigérik, hogy az ál- 

lam nyugalmát nem háboritják. 
Mincdkét fél beleegyezik abba, hogy a má- 

jusi törvényeket revideálják, mibelyt erre az al- 

kalmas időpont beáll. 

A kölcsönös diplomatiai képviselet kérdése, 

ez idő szerint mellőztetik. Ledochovskyn kivül még 

több száműúzött püspök kért, a vatikán tanácsá- 

nak kikérése után, engedélyt, hogy visszatórhes- 

sen állomására. 

Forradalom Hayti szigetén. 
Port au Princeből jelentik, hogy a haytii ka- 

mara junius 30-iki ülésében Petit Canal, a köztár- 

saság elnökének fivére és Delorme volt belügymi- 
niszter közt szóváltás keletkezett, mely revolver 
lövésekkel végződött. Utóbb - mint az Indepen- 
dance Belgeben olvassuk -- a nép becsődült a 
törvényhozás termébe, a rendőrség is belekevere- 
dett a harczba és pedig oly formán, hogy belőtt 
a terembe. Állitják, hogy negyven törvény- 
hozót lőttek agyon, köztük a szenatus elnökét. 
Az éjjeli postával érkezett lapokban erről a kö- 
vetkezőket olvassuk : 

A liberalis lázadók már junius 20-án tettek 
kisérletet több katonai pontot elfoglalni, de siker 

nélkül. A kamara jun. 80 iki ülésében több új kép- 
viselő választását igazolta; heves szóváltás támadt, 

revolverlővések ejtettek és több hallgató a karza- 

ton megsebesült. Ekkor a kormány elrendelte Boyer 

Bazelaisnek, a liberalis párt vezérének elfogatását. 

Ez nem volt a gyülésben, hanem otthon; vona- 

kodott a börtönbe menni. A kormány katonaságot 

küldött Bazelaishoz, de ennek barátai és pártfelei 

fegyveresen védték Bazelaist. A harcz egész nap- ! 

hosszat folyt vagy 100 liberafis és a katonák közt. 
A hadtigyminiszter volt a harcz egyik első áldo- 
zata. Kedden a harcz ujból kezdődött, a kormány 
ágyukkal bombáztatta a liberalisok házait. Mindkét 

részről számosan elestek és megsebesültek. A nagy 
utczai harcz késő estig tartott; legtöbb veszte- 
séget szenvedett a kormány. Julus 2-dikán a kor- 
mány amnesztiát hirdetett, de Bazelais és Paul 
Edmond urak kiszolgáltatását vagy kivándorlá- 

sát követelte. Ezt a liberálisok nhem fogadták el. 
Noha Bazeális fivére és sok barátja elesett, a libe- 
rálisok mégis ujból kezdték a harczot és szaka- 
datlanul folytatták csütörtökön délig. Ekkor Baze- 
lais lakása közelében tűz ütött ki, és pár óra alatt 
123 ház leégett; ezek közt a pénzügyminiszterium 
épülete annak összes okmányaival. Számos sebesült 
odaveszett a lángok közé. Bazelais Edmund Paul 

és barátaik a lángok közül a konzulatusok épüle- 

teibe menekültek. Pénteken a kimerült pártok pi- 

hentek. Este azon hir érkezett, hogy a liberalisok 
hatalmukba ejtették Gonaives városát, de a kor- 
mány mit sem tehelett, mert csapatai ki voltak me- 

rülve. 

A kolozsvaári 
m. kir. tudomány-egyetem tanrendje az 1879- 

80-iki tanév első felére. 
(Folytatás és vége.) 

III. A bőlcs.- nyelv- és történettudományi 
karban. 

IV. A bőlcsészeti kar mellett működő 
magántanitók előadásai. 

128. A franczia nyelv elemei kezdők számá- 

ra; 2 óra, később meghat. időben. Duret József 

m. tanitó XV. terem. 
429. A franczia nyelv haladottak számára; 

2 óra, k. mh. i. Ugyanaz ugyanott. 
i130. A franczia class. irodalom köréből, 

összekötve franczia nyelven való társalgással (con- 
versation francaise); 2 óra, k. mh. időben. Ugyan- 

az, ugyanott. 
431. Az anpgol nyelvtan kezdők számára; 3 

óra, k. mh. időben. Kovács János magáutanitó XV. 
terem. 

132. Macaulay műveinek forditása és ma- 

gyarázata; 2 óra, később mb. időben. Ugyanaz, 

ugyonott. ; 
133. Angol nyelven való társalgás; (English 

conversation) 1 óra később mh. időben. Ugyanaz, 

ugyanott. 

434. Levelezési gyorsirás kezdők számára; 

3 óra, később meghatározandó időben. Gelei József 

magántanitó, később meghatározandó helyen és 

időben. 
135. Vitagyorsirás, kiváló tekintettel a par- 

liamenti praris igényeire; 2 óra, k. mh. i. Ugyanaz. 

ugyanott. 
136. Gyorsirászati conversatorium (főleg rend- 

szeri s történelmi fejtegetése); 1 óra, k. mb, i. 
Ugyanez ugyanott. 
1137. Szabadkézi rajz; alakok és tájképek 

rajzolása; 4 óra, később meghározandó időben. 

Melka Vincza m. t. IX. t. ' 
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IV. A mennyiségtan-természettudományi 
karban. 

1. Algebra, Geometria, Trigonometria; 5 

óra, hétfőtől-péntekig, d. 12-1-ig. Dr. Bras- 

say Sámuel nyilv. rendes tanár. X. tant, 

2. Külzeléki számitás alkalmazással együtt 

a mértanra; 5 óra, csütörtök kivételével min- 

dennap d. e.10-11-ig. Dr. Martin Lajos ny. r. 

tanár. 

3. Külzeléki egyenletek elmélete; 3 óra, 

csütörtök, péntek, szombaton d. e. 11-12-ig. 

Ugyanaz, ugyanott. ; 

4. Számegyenletek elmélete; 2 óra, csütőr- 

tök d.e. 10-11-ig, kedden, d. u. 3-4.ig. Ugyan- 

az, ugyanott. 

8. Elliptikus függvények; 3 óra, később meg- 

batározandó időben. Dr. Schmidt Ágoston m. t. X. 

terem. . 

6. Válogatott fejezetek a felsőbb algebrá- 

ból; 8 óra, később meghatározandó időben. Ugyanaz, 

ugyanott. 

7. Általános kisérleti természettan. I. Rész, 

Erőműtan és Hőian; 5 óra, szombat kivételével 

mindennap d. e. 8-9-ig. Dr. Abt Antal nyilvános 

rendes tanár. A természetani intézetben. 

8. Galvanismns; 3 óra, hétfőn d. u. 83-ő5. 

ig és csütörtökön d. e. 8-9-ig. Ugyanaz, 

ugyanott. 
**9, Természettani gyakorlatok; 4 óra, ké- 

sőbb meghat. időben. Ugyanaz, ugyanott. 

10. Analytika meehánika, 5 óra, csütörtők 

kivételével mindennap d, e. 9-10-ig. Dr. Réthy 

Mór ny.r. t. X. t. 
11. Analytika optika és akustika; 5 óra, 

Ugyanaz napokon d. e. 8-9-ig. Ugyanaz, ugyanott. 
12. Általános kisérleti vegytan. I. Rész. El- 

méleti vegytan s a nem-fémek vegytana; 5 óra, 

hétfőtől péntekig. Dr. Fabiny Rudolf ny. r. t. A 

vegytani intézetben. 

13. Elemző vegytan. I. Rész. Minőleges 

vegyelemzés száraz és nedves úton; 5 óra, hét- 

főtől péntekig d. u. 3-4-ig. Ugyanaz, ugyanott. 

14. Vegytani gyakorlatok a gyógyszerészet- 

hallgátók és tanárjelöltek számára ; 30 óra, (fize- 

téses 10); hétfőtől pentekig d. e. 10-.12-ig és 
d. u. 2-6-ig. Ugyanaz, ugyanott. 

a 

A 

16. Bevezetés a vegytani búvárkodás mód- 

szereibe, Önálló kutatásokkal foglalkozni készülők 
számára; 48 óra (fizetéses 25.) hétfőtől szombatig 
d. .. 8-12.ig és délután 2-6ig. Ugyanaz, 
ugyanott. 

*16. A vegytani syathesis feladata, módsze- 

rei és vivmányai; 1 óra szombaton d. a. 6-7. 

Ugyanaz, ugyanott. 
17. Ásványtan; 5 óra, szombat kivételével 

naponként d. e. 11-12-ig. Dr. Koch Antal ny. 

r tanár IX. terem. . : 

**18, Ásványtani gyakorlatok; 2 óra kzom- 
baton d. e. 11-1-ig. Ugyanaz, az ásványtani in- 
tézetben. 

19. Válogatott fejezetek az óslénytanból; 3 
óra, hétfőn, kedden d. u. ő-től 61/. óráig. 
Ugyanaz. 1IX. t. 

*20. Az ásvány-, főld- és őslónytan története 
és irodalma; 1 óra, szerdán d. u. 6-6.ig: Ugyanaz, 

ugyanott. 

21. Nővény- boncs-, fejlődés és élettan, 
egybekőtve demonstratiókkal, különös tekintettel 

az orvos- és gyógyszerészettan hallgatókra; 5 őra 

szerdán, csütörtökön, pénteken d. u. 2-3-ig és 

szombaton d. e. 9-11-ig. Dr. Kánitz Agost 
nyilvános randes tanár VIII. torun (oyete- 
men). 

22. Rendszeres nővénytan (Botanica syste- 

matica) különös tekintettal az orvos- és gyógysze- 

részettan hallgatókra; (ha legalább 20-an jelent- 

keznek); 3 óra, november 1-ig szerdán, csütörtö- 
kőn, pénteken r. 7-8-ig, azután később meghat. 

idóben. Ugyanaz, ugyanott. 

283. Növénytani gyakorlatok, különös tekin- 

tettel a kari hallgatókra és a magyar gyógy- 
szerkönyvben előjövő növényrészekre (az indexbe 

mint ő órás tantárgy jegyzendő be.) Az in- 

tézet nyitva áll szerda, csütörtök, péntek, szom- 

bat délutánjaie. Ugyanaz. A nővénytani inté- 
zetben. 

24. A P. de Candolle méltatása munkái 
alapján: 1 óra, később megh. időben. Ugyanaz, 
ugyanott. 

25. Álatalános állattan; 5 óra, szombat 

kivételével minden nap délután 12-1.ig. Dr. 

Entz Géza nyilvános rendes tanár. Állattani 
intézet. 

*26, Álattan története; 1 óra, szombaton d. 
12-1-ig. Ugyanaz, ugyanott. 

27. Állattani gyakorlatok; 4 óra, Ké- 
sőbb meghatározandó időben. Ugyanaz jugyanott. 

A TÖRVÉNYHATÓSÁGOKBÓL. 
Kolozsvár sz. k. város képviselőtestületének 

közgyülése. 

(Vége.) 

Másnap, csütörtőkön, először is Vajna Sán- 
dor tanácsos tett előterjesztést az új katonai be- 

szállásolási törvény végrehajtása következtében 

megteendő s részben meg is tett előintézkedések- 
ről; az előterjesztésből a képviselet örömmel vet- 
ta tudomásul, hogy az uj törvénynél fogva a vá- 

ros abban a helyzetben lesz, hogy eddigi katona- 
ügyi kiadásaiból vagy 30-32 ezer frtot megta- 
karithat. A törvény ugyanis az I. osztályba nem 

soroz egy várost sem s a II.ik osztályba is csak 
az egy Kolozsvárt; az u. D. hálpénzek fölemel- 
tettek 1/, krról 31/. krra egyénenként. E tételnél 

tehát az eddigi létszám mellett mintegy 14 ezer 
frt megtakaritás lesz elérhető, ellenben a tiszti 
szállásoknál valami 18 ezer frt. 

A Fellegvár alatt a bornyumáli szőlőkhez 
vezető utra nézve a katonai kincstárral egyez- 

ményt kötött a tanács s kéri azt helybanhagyni, 

illetőleg a már hadügyminiszterileg is elfogadott 
szerződvény aláirásával a tanácsot s illetőleg pol- 
gármestert és főjegyzőt megbizni. A kiegyezést a 
közgyűlés, miután az a szólőkhez elég nagy utat 

biztosit, elfogadja. 
Ezek után főispán előterjeszti polgármester 

jelentését az 1878. évről, mely ki fog nyomatni 

s a bizottsági tagok között szótosztatik. 
Butyka Jáuosnak, az általa haszonbérben 

tartott rét haszonbéréből, a szenvedett kár ará- 
nyában a bérpenz felét 55 fitot a közgyűlés, a 
szakértői vélemény és tanács javaslata alapján, 

elenged. í 
Magyari Mihály elhunyt tanácsos özvegyé- 

nek a pyugdijalapot ellenőrző bizottság javaslatára 

a nyugdij-szabályzat értelmében évi 400 frt öz- 

vegyi nyugdijat és 300 frt halálozási illetéket sza- 
vaz meg a közgyűlés. 

Itt még utólagosan meg kell emlitnünk, 
hogy a szerdai ülés elején a főispán ur Magyari 
Mihály tanácsos haláláról meleg szavakkal meg- 
emlékezvén, az ő initiativájára a közgyűlés az el- 
hunyt tanácsos és képviseleti tag halála feletti 
kegyeletes sajnálkozásának jogyzőkönyvileg adott 
kifejezést. 

Nagy Antal folyamodására tanácsi ajánlat 
következtében a nála levő tőke kellő biztositék és 
kamatozás mellett tovább is meghagyatott. 

Ezután tárgysorozaton kivül még két ügyet 

intóz et a közgyülás: egyik az özv. Mikleán An- 

talné halála következtében megürült szegényházi 

felügyelői hely betöltésére vonatkozott. Az intézet 

vezetésével a közgyülés szeptember végeig az el- 
hunyt leányait bizza meg, a felügyelői hely betől- 

tése pedig októberen tul a tanácsra bizatik. 

ügye; ennek a házát ugyanis még tavaly a fel- 
legvári hegyoldalról lezuhant szikla részben össze- 
rombolta. Ezért a kárért a tanács ajánlatára a 
közgyülés a károsult részére 20 frt kárpótlást sza- 
vazott meg. 

Ezzel a köigyülés csütörtökön d. u. egyne- 
gyed 4 őrakor véget ért. i 

Lapszemle. 
Az Ellenőr- iria : Oroszország kivonult 

a Balkán-félszigetről. E tekintetben többé semmi 
kétség sem forogbat fann. Az orosz kormány hi- 
vatalosan notificálta s az angol külügyminiszter 
a felséházban szintén hivatalosan constatálta ezt 
a tényt. - Kelet-Ruméliában ma már egyetlen 
muszka katona sincs. Bulgáriából most takaro- 
dik ki az utolsó lovas csapat. A gyalogság ki- 
vobult már onnét is. - Ime e tények, melye- 
ket nem fog siserülni eltagadni sem böőlcs hall- 
gatással, sem hazugsággall. - Jogosan megte- 
hetnők - és az ellenzék rászolgált - hogy ke- 
mény szemrehányásokat legyünk kölügyi politi- 
kánk ostromlóinak, s hogy felhasználjuk azon fő- 
lényt, melyet a megbizonyult igazság, s a meg- 
valósult előrelátás ad nekünk. - Ezt a pillana- 
tot azonban sokkal komolyabbnak és ünnepélye- 
sebbnek tartjuk, hogysem akár ráüssünk a nagy 
dobra, akár recriminiátiókba bocsátkozzank. - 
Kölögyi politikánk sikerei nem szorulnak dicsői- 
tésre, s az ellenzéket megverik saját bünei, a 
nélkül is, hogy anticipáljuk sorsát. Legyen tehát 
nyugodt az ellenzék. 

Az , Egyetértés szerint a humanismus 
ez az egyetlen eszme, mely a hanyatlás és sülye- 
dés számtalan jelenségei mellett is korunkban tért 
foglal. Ma nincs is a világnak más közös vonása 
mint az emberszeretet. Ez a vonás kiválik az anya- 
gi élet kufárkodásából, legyőzi az élvhajhászatot, 
megküzd a gazdagodási lázzal. Csak legközelebb 
folyt le az angol parlamentben egy jelenet, a 
melyben az angol kormány nem a legszebb. sze- 

szó, a melyben az orosz vérszopó barbarizmus, a 
történelem által ismert legbrutálisabb zsarnokság 
megszégyenitésével, saját vér és hus szerinti alat- 
valóival bán, ha azok valamely politikai doiogba 
keveredtek. Cowen a humanismus általanos elvei- 
ből indult ki, midőn kérdést intézett a hajmeresz- 
tő kegyetlenségek iránt. Elmondta, hogy puszta 
gyanuból ezer szamra hurczoltatja a czár Szibe- 
riába alattvalóit. S már Sziberia is kevés kegyet- 

lenségének. Hajóra rakja az áldozatokat, s ketre- 
ezekben, a nap hevének és levegő hiánynak kitéve 
kinoztatja agyon. Cowen felszólalt e bánásmód 
ellen. És a felszólalással a humanismust szolgál- 
ta meg. Az ángol parlament semmi által sem ké- 
pes annyira emelni mintaszerüű missióját, mint a 
tény által, hogy ily felszólalások sem maradnak 
le tanácskozási rendjéből. 

A ,Hon'" szerint : Ha már a magánbe- 
csület és hitel politikai eszközzé fajul, legalább 
pénzügyeinket nem lenne szabad, a közhítel és az 
ország önérzete érdekében, hamis világitásba he- 
lyeznii Ezt különben ellenzéki laptársainknak any- 
nyival inkább tanácsolja a nemzeti érdeken ki- 
vül, saját jó hirnevők is; mert a számokat mes- 
terségeser csoportositani lehet ugyaa, de mégis 
csak nehéz azokat meghamisitani. Azt hiszszük, 
hogy ma, midón a 153 milliós kölcsőn visszafi- 
zetésének mnapja ugy következett be, hogy a leg- 
kisebb kételye és aggodalma sem volt senkinek 
az iránt, hogy a nagy lebegő adósság, minden baj 
és rázkódás nélkül konvertáltatik : a legkevésbé 
indokolt és jogosult mindee kétely az iránt, hogy 
pénzügyeink és hitelünk rendezése nagy léptekkel 
ne bhaladna előre. A ki ezt tagadja, vagy ebben 
nem látja hitelünk és pénzügyeink tetemes javu- 
lását, az bizonyára nem jó bizonyitványt állit ki 
elfogulatlanságáról, de még azon kötelességérzet- 
ről sem, melylyel hazája iránt viseltetni kell. 

A ,P. Naplót irja: A mai napmagyar pénz- 
ügyek évkönyvében maradandó emlékü lesz. Ma 
járt le a 153 milliós lebegő adósság második fele; 
a beváltás régóta biztositva van, nagy részben 
hónapokkal ezelőtt már végre is hajtatott és alig 
lesz egy-két millió azon kincstári utalványok 
összege, mely Europa nagy pénz-piaczain bemu- 
tattatott. A 153 milliós kölcsön törlesztésének őr- 

vendetes tényéből azonban nem engedhetünk sem- 
mitéle érdemet a mostani kormánynak, valamint- 
hogy legnagyobb részt hiu az a dicsekvés, mely- 
lyel a kormánypárt egyik közlönye ma az állam- 

pénztári legujabb eredményeket fitogtatja. Az 
aránylag kedvező föltételek, melyek mellett amaz 
adésság visszafizetése most sikerült, ép oly termé- 
szetes eredménye a jelenlegi pénzviszonyoknak, mint 

annak idején a kölcsön ára s határideje az akkori 
válság következménye volt. 

A ,Közvélemény'-ben valaki arról ir, 
bogy ,„Jóöjjön haza Kossuth. Azon Cas- 
sandra-szavak, melyeket Kossuth a kiegyezéskor 
hallatott, fájdalom, nagyon korán beteljesedni ké- 
szülnek. Kossuthnak igaza van, hogy helyzetünk 
kétségbeejtő. Madame Camarilláról ugyan azt 
mondják, hogy meghalt, de ez nem áll. Kossuth 
annak idejében nagyon ráriaszvott ugyan, de akkor 
csak elájult idegességében. Nem halt azonban 
meg, mert működése elárulja, hogy még él. S nem 
is hal meg egy hamar; nagyon szivós élete van. 

A másik ügy Krizsán Jáuos kárpótoltatási Ne ámitsok és ne ámittassuk tehát magunkat, 

repet játszotta. Azon vadállati bánásmódról volt 
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mert a tények mutatják, hogy mind államiságun- 
kat, mind alkotmányunkat már isten kegyelméből 
bírjuk. Ha Kossuth semmit sem tenne is, már 

jelenléte és az osztatlan tisztelet, melylyel nagy 

jelleme iránt az egész nemzet viseltetik, ellenőr- 
ködni fog, hogy az alkotmányos hatalom nem 

egyesek, vagy egy párt, hanem a nemzet érdeké- 
ben gyakoroltassék. Jójjön haza ! 

NAPI HIREK. 
Kolozsvár, 1879. aug. 3. 

- A magyar királyi igazságügyminiszter, 
Cirlea Péter szelistyei szolgabirósági irnokot, a 
nagy-szebeni kir. törvenyszékhez, irnokká nevez- 
te ki, 

- Gróf Zichy Victor felmentetése. 
A belügyminiszterium vezetésével megbizott ma- 
gyar miniszterelnököm előterjesztése folytán, grót 
Zichy-Ferraris Victor belügyminiszteri ál- 
lamtitkárt ezen állásától saját kérelmére fölmen- 
tem. Kelt Ischiben, 1879 évi julias hó 29-dikén. 
Ferencz József, s. k. Tisza Kálmán,s. k. 

A népszinmű-előadások hiánya 
miatt már kezd panaszkodni a közönség; hetek 
óta nem láttunk már vagy egy jó népszinművet, 
még vasárnap sem. Természetesen arról nem te. 
het az igazgatóság, hogy a népszinműénekes, Vá- 
radi Miklós, betegen fokszik. - De mégis csak 
kellene valahogy a bajon segitni s lehetne is, p- 
0. vendégszerepeltetéssel. Vidor Pál, a kolozsvári 
közönség kedvencze, ugy tudjuk, most épen sza- 
badságidejét élvezi s igy nincs elfoglalva a 
népiszinháznál; ugy hisszük, őt meg lehet- 
ne nyerni egy-két vendégszerepre. - Min- 
denesetre ajánljuk az igazgatóságnak, hogy tér- 
jen el kissé attól az olyan mereven kimondott 
elvtől, hogy csak szerződtetési czélból ad helyet 

Vvendégszereplésnek; utóvégre egyetlen egy ven- 
dégszerepléssel sem élénkitnia játékrendet, ez épen 
oly tulzás, mint folytonos vendégföllépésekkel el- 
kényeztetni a közönséget. Az egyik mint másik 
eljárás ogyaránt csak káros [lehet a pénztárra. Ime 
itt van Ditróiné asszony is, közönségüsknek e valódi 
kedveneze; a közohaj már hetek óta sürgeti, az igazga- 
táság nyerje meg legalább egy-két föllépésre, ami fi- 
nancialiter is a legjobb számitás volna. Ennek da- 
ezára csupa merev ragaszkodásból a kimondott 
elvhez, nem történik mi sem a közönség e jogos 
ohajának teljesitésére. Részünkről mi a világért 
sem akarjuk zavarni az igazgatóság számításait és 
Drogrammját; de figyelmeztetjük, hogy egy kis- 

nem árt a közönség ohajaira is tekintettel 
enni. 

Itt! Ez a szócska olvasható minden 
vasúti állomáson. A mi városházunknak is van 
egy ilyen itt-Je felirat nélkül ugyan, de annál kiállha- 
tatlanabb és egészségtelenebb bűzzel. Nincs em- 
ber Kolozsvártt, a ki nem győződhetett meg vá- 
rosházunk e felirat nélküli itt-jéről, ha csak egy- 
Szer is keresztülment az udvaron; ha pedig ide- 
gen ember, vagy pedig épen fővárosi megy át a 
városház udvarán, egész megűütődéssel kérdezi : 
Ha még egy annyíra fátogatott helyen is megtür 
a hatóság ilyen egészségtelen helyet a nélkül, 
gy bár azt a falhoz ragasztott valamit, a hol 

ényes nappal szoktak megállani számtalanon, még 
Pedig megiehetős feltünően, eltávolitná vagy pedig 
legalább jobban elburkolná (p. o. egy kis hokor- 
ral) és a nélkül, hogy bár nyárban desinficiáltat- 

:hát még milyen illatosok lehetnek Kolozsvártt 
A magánudvarok? Bizony meglehetős itlatozók 
Mok. Hanem hát könnyen lehetne segiteni a ba- 
Jon a desinficialással s egya helyiség fölé alkal- 
Mmazott viztartóval, a melynek vizével naponkint 

kétszer-háromszor megtehetné a szükséges takari- 

mán haladt 

ayja a helyszinére sietett s 

ást vagy egy városszolga. Ajánljuk a közegész- 
mégügyi bizottság figyelmébe ezt az itt-et, mert 
izony bizony nemigen járja, hogy épen a leg- 
togatottabb udvaron úgyszólva közhelyen effélére 

nagyobb gond ne fordittassék. 
Gróf Zichy Jenő, ez a derék főúr, 
kia székes-fehérvári kiállitás és hazai iparügyeink 
körül szerzett érdemeivel oly széphangzásuvá tet- 
te nevét, a mai (vasárnapi) esti vonattal Kolozs- 
Várra érzezik. A gróf úr látogatásának ezéljáról 
egy magán-értesités alapján annyit jelez, hogy 
Iarügyi érdekben akar értekezni nehány egyén- 
hel, kik városunkban iparügyi kérdésekkel szok- 
tag foglalkozni. ; 

- Menyegző. Vikol Kálmán kolozsvári 
r zéki aljegyző tegvap (szombaton) vezette ol- 
a 02 Nagy-Szebenben a szép Kabdebó Irma kis- 
ezonyt, Esküvő után a fiatal pár azonnal haza 
tazott Kolozsvárra. Boldogság kövesse a szép 

árvas 

tigyet! 
- Megrázó szerencsétlenség történt 
ap előtt Budapesten. Egy kis fin ugyanis, 

Ig pár hónapos csecsemővel karján épen a főut- 
" keresztűl, a mint egy fogat felé ro- 
stt. A fiu valószinüleg nem hallotta meg a 
mi kiáltását, mert a rohanó paripák csakha- 
rk áta móőgőtt termettek. A kocsis a ragadó 
e at mem birta visszatartani, s igy azok a 
ki meket összetaposták, mire az csahkamar meg 

alt. Megrendítő jelenet volt, midőn a gyermek 
ájultan Aposott csecsemő mellé. togyott 1a 

- Párbaj nők között. Ugy látszik, 
hogy visszatérnek azon idők, mikor a nők fegy- 

verrel kezükben hóditották meg a férfiakat. Po- 
liguaczné [például Nesles asszonynak go- 
lyót röpitett hófehér vállába, a miért ez Richelien 
herczeget el akarta tőle hóditani. Hasonló eset 
történt volna e napokben Párisban, a mi a plety- 
ka-kedvelő világvárosnak elég beszédtárgyat nyujt. 
Egy spanyol hidalgó idősebb leánya, ki férjhez- 
menni ment Párisba, egy a felső körökhez tartozó 
dandybe szerelmes lett. Demikor észrevette, hogy a 
esapcdár dandyre egy csinos özvegy nagyobb vonz- 
erőt gyakorol mint ő, fölpezsdült benne a spanyol 
vér, irásban felszólitotta az utjában álló nőt, 
hogy vagy mondjon le a dandyról vagy vivjon 
meg vele. Az özvegy felvette a keztyüt s talán 

párbajt vivtak volna, ha a hidalgó az egész vi- 
, szálynak nyomára nem jut, s az őzvegyet leánya 

nevében meg nem kéri. Egyszersmind visszakó- 
vetelte a leánya által hozzá intézett irásbeli föl- 
szólitást. A szép özvegy azonban azt állitotta, 
hogy az iratot elégette. Meglehet, hogy nem 
akarta magát megfosztani oly értékes és érdekes 

kézirattól. 
- A Saharatengerről dr. Reklam a 

„Gesundheit" nevü folyóiratban azt állitja, hogy 

azon esetre, ha a Sahara sivatag tengerré való 

átalakitása sikerülne, ez felette veszélyes hatással 

lenne Európa éghajlatára. Európa mérsékelt kli- 
máját részint a nagyatlanti öböláramnak, részint 

a meleg légárnak köszöni, mely Afrika belsejé- 

ben veszi eredetét. Azon" meleg szél, melyet Olasz- 
országban Sirocco-nak, a Svájczban Föhn-nek ne- 

veznek: rögtön felolvasztja a havat és szétrombol- 
ja a jégtömegeket a havasokon. Nélküle a nap 

sugarai a rövid nyár alatt nem győznék ezen 

munkát teljesiteni és a jégtömeg folytonos növé- 

sét meggátolni. A geologusok jóégkora leginkább 
az által magyarázható, kogy akkor a Sahara viz 

alatt állott és azon szomoru állapot bizonyosan 
visszatérne, ha a nagy sivatag tengerré átváltoz- 
tatnék. 

- A franczia sziínházakról érdekes 
statistikai kimutatás jelent meg a Debatsban. Pá- 

risban van őösszesen 32 szinház 594 zenészszel és 

3290 működő taggal. A mult évben ősszesen 
30.658,500 írankot vettek be; kilencz millió 

frankkal többet mint az előző három években : 

ugyanis 1875-ben 21.309,177 frankot, 1876-ban 
21.530.402 frankot, 1877-ben 21.655,792 fran- 

kot vettek be. Legnagyobb bevételeket mutatnak 

fel a következő szinbázak: az opera 8,570.570 

írt; Hippodrome, 2,403.075; Comédie-Francaise, 

2.389.221: Variétés, 1,712.110; Opéra-Comigue, 
1,698.684; Porte-Saint-Martin, 1,621.893; Re- 

naissance, 1,558 351; Chatelet, 1,518,881; Fo- 

lies-Bergére, 1,225 638; Folies-Diamatigues 1 

millió 208.524; Vaudeville, 1,107.513; Gaité, 

1,084.315. Párisban van a 32 szinházon kivül 72 

caféchantant 433 zenészszel és 509 működő tag- 

gal és 217 zeneegylet 10.102 taggal. - Vidóé- 

ken van 162 szinház 2108 zenészszel és 3665 
működő taggal; 2434 zeneegylet 66.660 taggal. 

Összesen 26 vidéki szinház kap segélyt. De van 
Francziaországban huszonhét departement, a me- 
lyekben egyátalán nincs szinház. 

-Miakart Münchenben. Mennyire sze- 
retik a bécsieket Németországon, kitünik a követ- 

kezőkből: A müncheni mükiállitás alkalmával Ma- 
kart hires bécsi festő is elment Münchenbe s ott ba- 
rátai meghivására résztvett az Allotria? mű- 
vészegylet által rendezett társas vacsorában. A 
vacsora alatt számos toaszt mondatott királyra. 

művészetre, a kiállitásra stb. Valaki feláll és Ma- 

kartra emel poharat. Már a toaszt kezdetén némi 
mozgás volt észrevehető, midőn a szóló beszédét 

befejezte, senki sem ivott, sőt ellenkezőleg néhá- 

nyan piszegni kezdtek. Makart, ki igen hiu és 
érzékeny ember, dühödten felugrott s kérdé szom- 

szédjától, vajjon neki szól-e a piszegés. Ekkor 
egy hang megszólalt mellette s azt mondá . ,Ez 

mind az együgyű diszmenetért van. De mi is ez 

az egész Makart? Olyan tuczetszámra van ná- 
lunk 1 Makart elhalványult, s magán kivül hagy- 

ta el a gyülekezetet, megfogadva, hogy sobasem 
megy többé Münchenbe. 
- Agyonlőtte a fiát. Kulcsár Pál, zem- 

plénmegyei szentesi lakós, folytonos házi viszály- 
ban élt nejével és 23 éves fiával, mire mértéknélkü- 

li iszákossága és rosszasága szolgáltatott okot. A 
szegény nő férjének rosszaságát és zaklatását to- 
vább elviselni nem birván, embertelen férjét el- 

hagyta és most elváltan él tőle. Kulcsár Pál ehó 
21-én is ittas volt, és midón még többet akart 
inni, fia azt mondta neki, hogy ne igyék többet, 
mert ugyis már eléggé pálinkás. E miatt Kulcsár 
Pál felbőszülvén, puskát fogott és azt 23 éves 
fiára süté, mire a szerencsétl-n fiu, a puska egész 
töltését szivépe kapván, összerogyott és rögtön 
szörnyet halt. A szerencsétlen, mint az „Abauj 
K. Közl.6 irja, igen szorgalmas, jó magaviseletü 
fin, és a gazdálkodásnál hasznos munkás volt. 

- A vasutak ötven éves jubileuma. 
Október 15-kén lesz ötven éve annak, hogy Ste. 
phenson gőz-mozdony előszőr robogott sinútján 
végig; ez volt 1829. október 15-dikén. 1830-ban 
nyittatott meg az első vasútvonal Liverpool és Man- 
chester között s 1878-ban a vasúthálózat 154 523 
kilóméterre megy. Nem lesz érdektelen néhány 
statisztikai adatot közölni, hogy az egyes orszá- 
gok mily nagy vasúthálózat birtokában vannak. 
Első helyen áll e tekintetben a Német birodalom, 

melyen a vasútvonalak hossza összesen 30,464 
kilométert tesz, utána jön Anglis 27.540, Fran- 

ciinország 283,883, Oroszország 21,687, Ausztria- 
Magyarország 17,997, Oloszország 8213 kilometer 
hosszu vasuthálózatával. . 

A franczia kormány a szenatusban kijelenté, hogy 
tekintettel az aratási munkálatokra, augusztus- 
ban a hadseregből 40,000 embert szabadságol- 

hivja be. ; 

A szent Oroszországból. Az odes- 
sai volt rendőrmester, Antonov ezredes a követ- 
kezőket beszéli el a pétervári Molvaa mult hó 
26-ik számábant „Ezelőtt két évvel, mikor még 
szolgálatban voltam, az odessai rendőrlezredes : 
Heinisch négy foglyot rendőrnek öltöztetett, 
egyiken azonban meghagyta a bilincset, s az ál- 

rendőrökkel éjjel Petrow dohánygyároshoz ment, 
a Devibasszovszkbja utczába. Mikor odaért, a gyá- 
rost Heinisch fölkelteté, s követelte, hogy állam- 
jegyeit mutassa elő, mert a cendőrség arról ér- 
tesült, hogy hamis államjegyeket gyárt. A gyá- 
fos és neje váltig erősitették, hogy ók sem ha- 
mis jegyeket nem gyártottak, sem el nem fogadtak. 
Mindez azonban nem segitett, mert a rendór-ezredes 
elzárással fenyegette, s igy a gyáros 2000 rubelértékü 
hiteljegyeket adott át Heinischnak. Heinisch a jegye- 
ket futólagosan átvizsgálta,s azután zsebre dugta. 

utczán a kizsarolt pénzen megosztozott velök. Há- 
rom órával később Heinischt nekem följelentették, 
mire én elfogattam. Az ügy áttétetett a fenyitő- 
törvényszékhez, mely Heinischt a rablás büntényé- 
ben bünösnek találta. Pár nap mulva azonban 
Heiniseht szabadon bocsátották, csak hivatalának 
elvesztésére itélték. Az én közbelépésem folytán 
pár hónap mulva az ügyész szükségesnek játta 
Heinisch ellen a pört meginditani, de az már 
erdőn-mezőn tul volt. 

CcSARNOK. 
INyari kép. 

Eső a zivatar után. 

Falusi lak: kertre nyiló salon, zivataros idő 
8 borzasztóan nyomasztó lég. Férj és nő ülnek 
egy pamlagon. A nő hátra dülve zugában, hevesen 
legyezi magát; a férj a másik zúgban szakadat- 
lanul törli arczát zsebkendőjével. 

Nő: - Istenem, milyen idő! Meg kell ful- 
ladni; lehetetlen kiállni tovább ! 

Férj: - Remélem, csak nem hiszed, hogy 
eltávolitod a hőséget, e nevetséges kézmozdulat- 
tal, mely egész egy órája, hogy rázkodásban tart; 
egyedül e fárasztó munka elég lenne, az embert 
izzadásba hozni. 

Nő: - És pedig éppen nem azon okból 
rázom kezeimet, melyet említni tetszik. Az ily- 
nemű kézmozdulatról általánosan azt tartják, hogy 
kellemes légáramlatot idéz elő, mely... 

Férj: - Oh nagyon sajnálom e képzel- 
gését asszonyom, mert megvallom, semmi sincs 
róám izgatóbb hatással, mint e folytonos halk 
csattogás, melyet legyezőjével okoz. 

Nő: - Oh! hogyis ne! Talán csak nem 
kivánja megakadályozni, hogy legyezzem magam, 
mikor akár képzeletből, akár nem, nekem jól 
esik. . : 

csenek semmi ily nemű kivánataim; már régóta 
elismertem, őnálló függetlenségét. 

Nő: - Jól van! ... mihelyt az ember 
uem enged valamiben rögtön neked, azonnal kez- 
dődnek a megtámadások. De mondja csak kérem 
szépen, mit ért ez alatt, független ? Azt-é, hogy 
nem hajtom őssze legyezőmet, azonnal a legelső 
megtámadásnál, melylyel a követ felém dobja ? 

Nós! igen! függotlen vagyok, a rabszolgák is fel- 
lázadnak rosz urok ellen; ki ne igyekeznék fel- 
szabadulni ily zsarnokság alól ?.. 

Férj: - Oh! tulajdonképpen nem is tu- 
dom, miért mondtam mindezt. Tőlem tehetsz a 
mit akarsz. . 

Nő: - Azaz, hogy előtted merőben kö- 
zömbös vagyok; nagyon szép ! nagyon szép ! nagyon, 
nagyon szép! , . hizelgőbben mondani sem le- 
hetne!.. 

De mondatam kedvesem, hogy csak aztsze- 
retném tudni, miért is jöttem én ide, ha ily ki- 
állhatatlan szeszélyes vagy falun.. Napról- 
napra mogorvább vagy , . . ma-holnap olyan le- 
szesz, mint az erdei vad, futni kell előled. A fa- 
lusi élet, mondhatom, nagyon gyönyörü, ilyen kö- 
rülmények között! nem is maradok itt többet. E 
perczben megyek s megteszem uti készületeimet ; 
ily módon aztán legalább nem hallja ön többet, 
legyezőm csattogását. Hanem azt az egyet meg- 
jegyzem, csupán a következetesség kedvéért, hogy 
bár mennyire izgató és bosszantó legyen is e le- 

zajt sem; mint az ön hires khinai kacsái, a me- 
lyek éppen nagyon közel vannak háló szobámhoz 
elhelyezve; ön is észrevehette volna ezt... 
de azok az ő n kacsál! . . . (neki hevülve) ah! 
hogy milyen önzők is a férfiak! hanem e rész- 
ben nagyon ostobák! , . . ostobák! igen osto- 
bák, hogy mindig csak magukra gondolnak!.. 

A nő közeledik a kertajtó felő s felnyitja, 
hogy kilépjen. Azon perczben csattanás hallszik, 
8 nagyot dördül az ég, az eső patak módra kezd 

, 

- Az aratás Francziaországban. 

tat, a tartalókosokat pedig tiz nappal késöbb 

Ezzel Heinisch a négy „rendőrrel kiment, s az" 

Férj: - Nyugodjék meg kedvesem, nin- 

vieszafizetett betétek kamataira 249 frt 3 kr, le- 

gyező mozgása, azért még sem csinál fél akkora 

omlani, zuhogva, csapkodva, csillogva, a felhők 
közül előtörő nap tényénél. A leget a megnedve- 
sült növényzet, s átázott föld, inditó illata hat- 
ja át. 

Nő - kéjjel sziva be a friss léget. 
Öh a pompás eső . . Istenem milyen jól 

esik ez űde lég!" ... 
A férj ballgat. í 
Nő. - Oh milyen kedvesen és az eső!... 

Ugyan jer nézd meg.. . A férj nem mozdul. 
A nő feltárja a kerlre nyiló ajtót; az eső- 

től nedves üditő lég betölté egyszerre a szobát. 
A férj kitágult orriyukakkal szivja be, még egy- 
szer utoljára megtőrli homlokát, elteszi zsebken- 
dőjét, feláll, s az ablakhoz lép. 

A pő, arczát a szellő felé forditva. 
- Oh! a kedves enyhe szellő! . . . Oh! 

ez az igazi jó legyező! (férjéhez tordulva). S ez 
nem csinál zajt! ezt eltürheti, nemde? De ime 
itt vannak kacsáid, hallod, hogy hápognak. 

- Férj: - Kivánod élteket? . . Kész 
vagyok reá!..., 

Nő: - Oh! nem, nem! . . . Szegény ál- 
latok! . . . S különben is, ebben a jó, üde ned- 
vességgel telt légben, hangjok csaknem kellemes- 
nek mondható , . . Tökéletesen más hatást tesz 
reám, mint ezelőtt. ' 

Férj: - Ej, ej! akkor hát határozottan 
sok előnynyel bir az eső, miután még a kacsák 
hangjának is könnyed hajlékonyságot kölcsönöz. 
Tehát semmi vádat nem emelsz többé elle- 
nem? 

Nő: - Engedékenyebb lesz-é akkor kedé- 
lyed? . . . Ezt kellene előbb tudni?... 

Férj: - Ah! Bah! Az eső nagyon hatal- 
mas . . . Az mindent kiegyenlit . . . Az erdei 
vadak sem lesznek vérengzőbbek, mind a szelid 
kacsák . . . S aztán meg az utak is telve lesz- 
nek vizzel!... i 

Gyöngéd jelenet: Férj és nó szeretettel át- 
karolja egymást, egy előtörő napsugár fényénél 
kikönyökölnek az erkélyre s nézik az esőt, mely 
zuhogva omhk alá. 

(Chinai kacsák kardala.) 

KÖZCAZDASÁC: 
Kimutatás: 

a kolozsvári kisegitő pénztár.egylet forgalmáról. 
1879. julius havában. 

Bevétel: 

Pénztári maradék a mult hóról 135 089 frt 
68 kr, i törzstét 50 frt, betétek után 75,354 frt 
73 kr, kamat, feldij 10,212 frt 84 kr, váltó úr- 
lapért 131 frt 40 kr, 902 esetben visszafizetett 
kölcsön 358,746 frt 41 kr. Összesen 579,585 
frt 6 kr. 

Kiadás: 

872 esetben kölcsön 352,008 frt 30 kr, 
tisztviselők fizetése 1.074 frt 99 kr, irodai kellé- 
kekre, 153 frt 50 kr. váltó űrlapra 120 frt, kamat 
15 frt 71 kr, ségélyezésre 10 frt, adóba 637 frt 
49 kr, betét visszafizetések ő5,464 frt 34 kr, 
napibiztosi megjelenés 138 frt, 8 törzstét vissza- 
fizetés 400 frt, törzstét kamat járulék 148 frt. 

Pénztári maradék 414 frt 73 kr. 
Főösszeg: 159,585 írt 6 kr. 

Kolozsvártt, julius hó 31. 1879. 
Tauffer Ferencz, Kozák Ede, 

igazgató. pénztárnok. 
Galtch János, 

fő-Mönyvvezető. 

Kimutatás 

a kalotaszegi takarék pénztár üzlet kimutatása ju. 
lius haváról. 

. Bevétel: 

Pénztári maradvány junius hóról 11,100 
frt 41 kr, betét kből 15 585 frt 51 kr, visszafi- 
zetett leszámitolásokból 52,420 frt, visszsfizetett 
előlegekből 2420 frt, leszámítolásokból 1633 frt, 
előlegek kamataiból 41 frt, beirási dijjakból 20 
frt 50 kr, Résedelmi kamatokból 124 frt 34 kr 
értékpapirok szelvényééől 30 frt, házbérből 72 
frt, tőkésitett kamatokból 2611 frt 21 kr. 

Összesen 86.061 írt 17 kr. 

Kiadás: 

Visszafizetett betétekre 10,061 ífrt 23 kr, 

számitolásokra 54,440 frt, előlegekre 3050 frt, 
tökésitett kamatokra 2611 frt 21 kr, 1878. évi 
osztalékra 4000 frt, kisbirtokosorhoz földhitelin- 
tézet alapifási összeg 200/-ába 100 frt, bélyeg- 
illetékre 85 frt 80 koltségekre 6 frt 77 frő, na- 
pi biztosiedijjakra 28 frt, tiszti fizetésekre 150 
frt, pénztári maradvány julius 31-yől 12,284 frt 
18 kr. : 

Összesen 86.061 frt 17 kr. 
A Kalojaszegi Takarék Pánztár. 

Kimutatás 
a tordai takarékpénztár 1879. julins bavi üzlet- 

forgalmáról. 
Bevétel: " 

Junius hóról átjött készpénz 18.734 frt 63 
kr, 177. betétben 11.815 frt .60 kr, visszafizetett 
váltókban 78.260 frt; visszafizetett előlegekben 

féle dijakban 485 frt 60 kr, visszleszámítolások- 
ban 35 030 fírt. értékpapirok kamataiban 75 frt, 
részvényjegy visszafizetési dijban 20 frt, részvény- 
jegy kiállitási dijoan 4 frt 50 kr, részvényjegy 
utánjáró bélyeg dijban 2 frt 85 kr, államilleték- 
ben 10 frt 35 kr, betéti kányvek djában 8 írt 
10 kr. Összesen 152 266 frt 33 kr. 

Kiadás. 
Visszafizatett betétekért 6678 frt 31 kr, 

visszafizetett betéti folyé kamatokért 57 frt 95 
kr, leszámitolásokért 77885 frt - kr, előlegekért 
9870 írt - Er, osztalékért 7761 frt - kr, ke- 
zelési költségekért 80 frt 86 kr, megjelenési di- 
jakért 118 írt 50 kr, tiszti fizetésekért 441 trt 

66 kr, Viszszleszámíitolásokért 40,520 frt visszle- 

számitolt kamatokért 285 írt 96 Er, betéti ka- 
matok után járó állam-dijért 184 frt 52 kr, per- 

költség előlegül 80 frt 35 kr, államilletékért 10 

írt 35 kr, részvényjegy bélyeg-dijért 2 frt 85 kr 
Összesen: 143,922 forint 31 krajczár. 

Julius végével pénztári készlet 8324 frt 
02 kr. i 

Ö-szesen: 152,266 frt 38 kr. 
Torda, 1879. julius 31-én. . 
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Távirati tudósítás 
a budapesti árutőzsde hivatalos árjegyze- 

teiről auguszt. 3. 

10.470 frt, kamatokban 2364 írt 70 kr, külön- 

Ara 100 kle 

Gabona Faj tól ig 

frkeltrtk 

bansagi 10 1960 

iszavidéki 104011- 
Buza ( pestvidéki 99 1035 

fehérmegyei 1015/1065 
bácskai - l 

kozs megvar 6 1- 

takarmán) E 92. 
Árpa J maláta 578 ő80 
Zab magyar 840 84 

bánsági 5 
Tengeri ! másnemű 5 2 1 25 

káposzta 118/.12 
Repeze ! tápsági 10. iA 
Köles magyar 5-52 

buza tavaszra szállitandó 11801190 
sel . sSzept. -Oktre szállitan i 1 -105 
3 rozs tavaszra szállitandó - : 
E teng. Májusra- juníra szállit 12.-12- 
2 /repcz károszta Aug Szept szál.(12 -121. 

„bánsági Jul. A ng. szállit [11 -1114/4 

szesz (ny.) 100 liter százalékként 281-129]/ 

ürték- és váltófolyum. 

1879. augusztus 3. 

Magyar aranyjáradék..... . 389363. 
„ kincstári utalv. 1 kibocsát. -- 

" 2 
, keleti-vasut elsőbség 2 ,. 84 25. 
, , állami kötvény 1876 év . 75 25. 
„ vaásuti kölcsén........ 1220. 
„ földtehermentesitési kötvény . 98 -. 

temesi , .. 85 59. 
erdélyi , . 85.40. 
horv. slavon .. 87 50. 
magy. szőlődézma váltság . 90 30. 
Oszt. egyseges államadósság papirban . 67 03. 

, , ezüstben . 68 45. 
„aranyjáradék ........ 78.85. 

1860. államsorsjoegy... . - -. 
Oszt. nemzeti bank részvény .. 8.30. 

, hitelrészvény . .272.25., 
magyar. hitelbank. ....... 258 22. 
Ezüst................. - -. 

Cs. k. arany . .... 5 46. 
Napoleondjor.............. 9.22. 
Német birod. mank...... bő 75. 
London ............. 115.70. 

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos : 

Békésy Károly. 



sz. e 1879. (273) (2-3) 
sz.. ... a 

Pálinka korcsmárlási jog haszonbé
ri Van szerencsém a nagy érdemn kozönséggei e Elad

ó Iázz nnm 

. : 
tudatni, hogy főtér 26 szám alatt (dr. 

hirdetménye. Hincz György úr gyógyszertára mellett) jól Hídelvén, ujutcezában a 10-dik számu 

1.) Kolozsvár sz. kir. városa képviselő bizottságának f. év junius! 

bérendezett 330 C öl területen fekvő házas telek, mely 

20-ról 86 sz. a. kelt végzésénél fogva haszonbérbe adja a folyó évi 
E uttú. 48 kötöza, tzlatet mibtan 

deczember 31. éjféli 12 órától, az 1885. d
eozember 31-ki 

áll ő lakrészből, 1 nagy képineze és kamarák- 

Egyezeremind bátor vagyok kijelenteni bog X ből. egy bővizü sivátvánios kúttal, szabad kézből kedvező I 

. 1 01, feltételek mellett ELADÓ. (252) (5-6) 

7 , 3 i ai z ; * 

l í 

a . : : g : sac ; olő ' a 

talok et üt tulidoriogon i páltakának szesznet s ásnena szeé 
elrongált gépeket legrövidebb idő alatt jutányos ze... ..

 

azaz 5 erdélyi vedren) alóli kisebb mértékkel való korcsomárlás kizáró: 
árban haszonvehetőkkéelkésziteni képes vagyok! 1. at altaaa aaan 

gos gyakorlati jogát, mely jog kiterjed a város egész határára, a ke- 
o atzzt azzaol * a ; A kaülföldi első rendü gyárosokkal való egye- 

k imnél f 

belében levő katonai laktanyákra és a cs. és kir. kat. parancsnok
ság alatt álló les ossz öttetésehnnél fogva a nagy érdemt kő 

és a város által kibérelt fellegvárra - ide nem értve a város feleki rész- 

Kolozsvárt, fütér 25. 84. 

ajánlja dúsan ellátott 

7 zönségnek azon előnyt nyujthatom, hogy a rak- 

jószágát és a tarcsai praediumát, melyek a jelen haszonbér tárgyát nem 

kész férfi, női- és gyermek czipők 

4A szuk táromban lévő varró- és kötőgépeket valódi 

képezik. 

gyári árban árusithatom el. 

: " Végül bát j 

b.) A nagymigu m.k. belügyminiszter urtól 1872. junius 17-ről gül báter vagyok megjegyezni, hogy 

18,985. sz. a. kelt rendelvényben engedélyezett azon javadalmát, hogy 
a 

Legujab nagy választékban, pontos szolgálat és jutányos árak mellett. 

Mindennemű megrendelések legrövidebb idő alatt teljesittetnek. 

ócskából ujitott gépeket nem állitok fel olcsósági 

város területén 56 litert (egy alsó ausztr. akót, vagy 5 erdélyi vedret) rő oltbél előát amem a raktéenbin 

megütő vagy azon felüli mennyiségben elfogyasztott szeszés szeszes italok tak (282) (1-4) 

után az általán fennálló korlátok között 20% közti pótlékot szedlessen, , ar A e Vidéki megrendelések a leg outosAb- 

mely pótlék aránylag a jelenleg rótt kincstári illeté
kekhez 56 liter szesz ! ban teljesíttetnek, irásbeli jót ála mel- 

után 78 krban és 56 lter 17 foku közönséges pálinka után 39 krban lett. a mit eddig a nagy közönség nélkülözött 

o. é. van engedélyezve, s kiterjed a város egész határára Felek és tartsai 
x k olozsvárt, augusius hóban 1879 

praedium kivételével. 
: szEGEDI 

Mely haszonbérezés létesitésére az árverés az előre megállitott és a - 

rátos házánál, a 8-dik számu irodában mindenki által megtekinthe
tő, 

árverezési és szerződési feltételek értelmében folyó 1879-dik évi 

augustus 21. d. e' 9 órakor, a városház 4-dik számu 

termében fog megkezdetni és -kén estveli 65 órakor bezáratni. 

2.) Ezen árveréshez akár szóval, akár irásos zárt ajánlatban csak 

azok bocsáttatnak, kik a jelenlegi 66,666 írt 66 kr. évi bérösszegnek 

10%-át bánatpénzül az árverező bizottmánynak kezei köz
é előre béteszik. ! 

8.)) A teljes biztositék akár az egy évi haszonbérnek megf
elelő kész- 

pénzben, akár ennek megfelelő bécsi bőrzei árfolyam szerinti államkötvé- 

nyekben, akár pedig Erdély országrészben bármely királyi telekkönyvi 

hatóság területén levő és a telekkönyvi szabályoknak és a városi érde- 

T. cz. vidéki megrendelők részére mérték cipő, vagy számszerint 

azonnal teljesittetnek. (418-10) (38- 50) . 

Használt de jól kijavitott 2-60 

lóerejü gőzgépek, elmozditható 

és stabil gőzmozdonyok, csép 

lőgépek, minden nagyságu gőzka- 

zánok, malomjáratok, 
fűrész- 

rAcsozatok, járgány- cséplő 

épek, mezőgazdasági eszkö
zök 

olcsón kaphatók (215) OTo FRANCZ, czég (8-25) 

köteles az, a kire a haszonbérlet leveretik, a városi képviselő bizottsá
g- e * ik 

' nak legközelebbi ülésében leendő helybenhagyásától, illetőleg a határozat Mindennemü jó karban lévő gyári berendezések bármikor császárilag, királyilag kizárólagosan szabadalmazott 

tudtuladásától számitandó 48 óra alatt az árverező bizottságnak beadni vásároltatnak. (265) -. 

és a haszonbéri szerződést aláirni annyival is inkább, mivel különben a smai tre U R I " A 8 

jelenleg érvényben álló, s ezen tárgyra vonatkozó szerződés értelmében,.... . 

mely szerződés pontjai hasonlóképen feltételeknek tek
intendők, mint kötés- 

H .. ; 

; e 
ajifjitó-tej. 

szegő fog tekintetni, s az eljárás ellene ahoz kép st intéztetni. 
. 

, A 
A Puritas nem hajfesték, hanem tejszerü folyadék, mely majdunem azon csodálatos 

4.) Ugyanazért tartoznak az árveréshez hozzászólani kivánók, az 
atássa bir, hogy a fehér hajat megifjtja, az-az lassankint még pedig legkésőbb tizen- 

kü hi ; 
négy nap alatt ama szint visszaadja, melylyel eredetileg birt. 

árverezés előtt a kiküldött bizottmánynak azt is kimutatni, hogy azon 
Eey falsesk Puritasi árs 2 frt (elkül e r. költség) 

esetre, ha vállalkozónak elfogadtatnak, az évi baszonbér
nek megfelelő biz- 

Hóvirás. Egyetlen szépítőszer sem versenyezhet kitünöség és jó hatásra a „hóvirággal". 

tositékot mikép adják meg? 

Vadász fegyverek, Revolverek, czélpuskák és hozzá való töltényekről 

; 
Olajos üditő alkatrészekből előállitva, eltávolit ezen szer rövid idő alatt szeplőt, májfoltokat, 

; . . 
bőratkákat, bőrpattanásokát stb. és az arcsbőrnek fénylő fehérséget, üde és finomságot kölcsö- 

Ha a cautio fekvő birtokban fogna adatni, a lekötendő birto
k te- 

hermentessége, mennyisége és catasteri értéke előre telekkönyvi hiteles 

Cszagó Semnellen 
nöz Legjobb védszer az öszi és téli zord levegő behatása ellen, azórt nélkülözhetlen női szé- 

kivonat által tanusitandó. Ha valaki kezest állit, ennek kezesitési nyilat- 

yi , a 

áru tárlatából ... 
. Becsi pipere rispor. Szent-Györ

gy virág, fehér és rózsa szinben. a bőrön tartós és lát- 

keknek megfelelő telek könyvezett, és első helyre betáblázható birtok le- WEILER S. E-nél Budapest, ... . . ; 

kötéséről kiállitandó biztositéki okmányban nyujtható, mely biztositékot U Bélanteza ő ei 1 ek les e mAy ei * 

; 
écs, Mariahilferstrasse Nro. . 

Legujabb árjegyzék 

hatlan, jóságára a legkitünőbb minőségü. A rissport leginkább a folyékony szent-györgy- 

. . : .. virág használata után ajánlhatjuk, mi az arcxszinnek feltünő gyengéd finomságot kölcsönöz, E 

jezett, é a kkétent hirtoka teletön kiundtatósat ka
le etdi. Molozsvárti kirág kaszaala t 5 gyeng g höz. Égy 

5. zen árverés a v rosi pvise izotts gna j váhagy t té- 
. Brilantine az egyedüli szer a szakál szépitése és puhán t rtására, minden masirosság hátra- 

j . . I i [ hagyása nélkül, ára egy palaczknak 80 kr. : 

tetvén függővé, az árverezőt az igérettétellel 
azonnal, a várost pedig csak főtér emzeti zálloda alatt. elrmine szarvasmarha-hajkenőcs orvosi utasitás szerint készitve a haj szépítésre és fenn- 

iselőbi i ; i i 
Asára, megóv a hajhullási korpaképződéstől és erősiti hajbört; ára egy nagy tégelynek 

a képviselőbizottság jóváhagyása következtében 
fogja kötelezni. : 1 darab Lef. Revolver 7 s 12 ". artás megóv a hujhullási korpaképződéstől és erősiti a hajbórt; ára egy nagy égelyne 

6.) Kire a haszonbérlet leveretik, köteles az árverezési jegyzőkönyv- 
3.60, 4.50, 5.20. ló-olaj zöld dióhéjbél gondosan készitve, azon kitünő tulajdonsággal, hogy a fehér, ósz és 

. .. .. ; ; ; A l- irozott m/. X0, 5.50 egé ; vőrös hajnak egy természetesnek látszó sötét szint kölcsönöz, ára egy nagy palaczknak 1 frt. 

vet aláirni, mit ha megtagadna 18, ajánlata kötelezőnek és törvényesnek 1 darab Lef sgravi o 7. a 80 gesz * g a Jeune igen jeles szakál-növesztő, melylyel a szakált 
igen szép fekete, barna, vagy sző- 

fog tekintetni. 
. 

12m/.. 6 5 0. 7 50 " 12 früg gére bet festoni, kekete vagy zötéébarn hajnál a La 
Jeune igen czélszerüen alkalmazható, 

..a " . 
. lm. 7.50, a egy levélkének a hozzá tartoz val 3 frt. . 

7.) Ki írásbeli zárt ajánlatot akar tenni, köteles azt kellő bánat 1 darab Lancaster Revolver 7.60-töl egész 15 frti rania (hajszesz) kitünő hatással a haj és hajbőrre, a kigőzölgést elősegiti, megöriz a korpa 

g g 

pénzzel ellátni és az ajánlatban határozottan. kijelenteni, hogy az árvere-
 darab Szoba fegyver em/. 9.50, 14.50, 18 forint bépzödéstől és fakadásoktól, előmozditja a hajnövést különösen kiállott beteg-égek után, u. m. 

typhus, himlő, gyermekágy stb., ára egy nagy palaczkuak 1 frt 50 kr. 

zési feltételeket ismeri, s azoknak magát aláveti, továbbá köteles lak- 12.-, 15.-, 26 frtig. 
; , 1 . i k , gyógyerejü ezájvi 8 i e udkivűl jó ég üditő h , 

helyét megnevezni, a hová a képviselőbizottság határozatáróli értesités 1 darab Vadász fegyver Percussions egy csövü 6 f. kétcsövü 1
2 frt. Hiz elealaczkel 1 söl e. eltvolitására tet ikvül uerő és id atáseal 

azon esetben, ha a leendő haszonbérlő nem helyt lakik, posta útján kül- 1 Lefaucheux 25.-,30.-, 35.-, 45.-, 60 ít. öyan ekték. Kolozsvárt: VALENTINI gyégyszerész Ked
oute soron 

dendő lesz, a melynek megtörténtére a feladó posta-vevény bizonyitékul 1 ; , Lancaster 35.-, 40.-, 45 -, 60 ft. yula Fehérvárt: Csiky Mristóf urná. 

r 100 db Lefaucheux töltény zöld I. 12. 14. 16. 2
0. 24jCaliber 

szolgál; ellenesetben, ha helyt lakik, a nevezett értesítés személyesen, i 

vagy meg nem találhatása esetében, a lakásánál kifüggesztés által fog 2.20, 2.- 1.65, 1.65. ; 

kézbesittetni, végre köteles akár az ajánlatban zárva, akár ezen kivül 100 ab ; , barnali. 12 14 16 Caliber 
180. 1.60, 1.4b. 

100 darab Lancaster zöld I 12 14 16 
2.30, 2.10, 2.- az árverező bizottság előtt, a biztositék mennyiségét és minőségét hite- 

lesen igazolni, különben ajánlata nem fogadtatik el, az irásbeli ajánlat, 

Magukban foglalják a hire. előpataki gyógyforrások oldó vegy- valamint a szóbeli feletti véghatározat is a képviselőbizottságnak lönn 1 doboz fojtás 200 darab.. ... ; ő5 kr m 

tartatik, a mely a legközelebbi gyülésben fog kimondatni, a nélkül, hogy 100 darab Revolver töltény 7 e 12 "/m 

annak megtartása, valamint az elfogadásróli értesités, a törvényben meg-100 darab elté 140. kő. 14. aikátrószeit cs ezen aaványyizob, a)0 gytaiásátótokozottnortokben 

határozott időhez lenne kötve. 
: arab Lancaster töltény 2.80. 3.50 * b Kiünő hatása an e Roroknak a gyomorhurutban, gyolmorgyöngeségben, étvágyatlan- 

" r , ... " 
, 2., a ságban, gyomorpufiadásban, emésztési gyön eségben, gyomorgörcsben , t mell- 

8.) A szerződési feltételek felől értesülhetni a város házánál azj 100 darab Flobert töltény golyós "/m 9 m/m égésben; továbbá máj- és lépdaganatban, eoa ezség és e avárot osan 

emeletben a 8-dik számu irodában, naponta a hivatalos órákban, az ár- ; 50 kr. 1.80 kr. öllapotokból rármazt zakats sárgaságban, nehéz lélekzés és szivdobogásban; a szélkórban, 

. m . m/ ; kezdődő vizkórban, különösen pedig az aranyérben, a vese, bogyhól és hu ö hurutjai- 

verezés napján pedig, annak megkezdése előtt fel fognak olvastatni. 100 darab Flobert töltény söréttel e /
m m ban, vete és ugykévek képzdés ellen, az anyaméh idült akée

ibe jés ateban lehát 

.99.1 
.90, 0. folyásban, szédülésben . és mellhezi vértorlódásban. 

" 

Kolozsvár sz. kir. város tanácsától, 1879.
 julius 22 kén. . . tossággal teljesit 1 E porokból egy adagnak akkora hatása van, mint 2 adag Seidlitz-poruak, felülmulja a 

Vidéki megrendeléseket a legszigorubb pontossággal je i ülö taggi : ? ; ) 

SIMON ELIL EK, kir tanácsos polgármester 
; 

drága eslabadi és nélkülözhetővé teszi a budai s más keserü vizeket. 

, . , . 
y ra egy adagot tartalmazó doboznak S0 kr. 

(283) (1-4) Csapó sándor. Főraktár: Száva Gerő gyégyszerésznél Brasséban,. - Kapható: minden tekinté- 

Utánnyomát nem díjaztatik. 
ssmt lyesebb gyógyszertárban.- Kolozsvárt

t raktár: Dr. Hintz György gyógyszor- 

tárában. - Ismét-eladok árkedvezményben részesülnek. 

.........ma.. ; azal 

Hamzai-yartnaaaáany. 

pe Első és legnagyobb raktár Kolozsvártt. 

DUCHONY JANOS 
kolozsvári bútor-gyártmányainak és minden ezen szakm

ába vágó 
czikkeinek . 

LEGNAGYOBE RAKTÁRA 6m..... 

Kolozsvártt, a Redoute (Vigadó)
 épületben e .

 . 

9 Teljes raktára 
nmindennemü asztalos, esztergályos- és kárpitos-mun- , 

káknak, továbbá nádfonott, fa- és vas kerti bútoroknak l 
és matráczoknak. 

Nagy választék tükrökből, nem különben a bel- és külföld leg- 

Ssírobl. Baris és 
gazdasági gépgyára 

BuUDAPEsSTEN, IX. kerület, nyúlutcza 15. és 17. szám 
ajláaánilijia ' 

legjobb szerkezetű cséplő gépeit járgány és kézerőre, elismert jó rostáit, ekéit, cservágóit, szecskavágólt, répa 

vágólt, kukoricza-morzsolóit, szoró votő gépeit, széna és szalma-sajtóit, bolsdajtólt, szőlő nzéit, 

mindennemű gazdásági gépeket és eszközöket a legjutányosabb áron. 

Raktár szinte Kollerich Pál és fia uraknál IV. ker. Allunasor 14. sz. alatt is létezik. 

jobb hirti gyáraiban készült bútorszövetekből, asztal- és ágy- 

. ; e 

ELVÁLLATATNAK 
felelősség mellett és a lehető legjutányosabban ! Ö 

menyasszonyi kelengyezések e 

teritőkből. 
Nagy készlet paszomány-munkákból. 

franozia divatlapok szerint, nem különben iroda-berendezések is. 

vVégül bátor vagyok a t. cz. közönséget megkérni, miszerint kegyes- 
kedjen a fennt mondottakról raktáramban személyesen meggyőződni. 

Mély tisztelettel 
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Nyomatott Stsin János m. k. egyetemi nyomdásznál az er. ref. tanoda betülvel Kelezsvárt. 
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